
Wtorek  
2.12.2025

FO
T.

 A
N

N
A

 G
RO

C
H

O
W

IN
A

Paweł Kukiz   
w Inowrocławiu. 
O czym mówił 
podczas spotkania?  
str. 8

Szlachetna Paczka  
w powiecie 
inowrocławskim. Jest 
komu pomagać  
str. 9

Obradowali radni 
z gminy Pakość. 
Tematem sesji były 
podatki lokalne  
str. 9FO
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W andrzejkową sobotę w Chomiąży Szlacheckiej odbył się VIII Bal Charytatywny, którego celem była 
pomoc chorującemu na mukowiscydozę Maksiowi Piechowiakowi ze Żnina. Jak informują organizatorzy 
imprezy, był to pierwszy bal, podczas którego z licytacji i zbiórek do skarbonek pozyskano tak dużą 
kwotę - ponad 35 tysięcy złotych. Więcej na ten temat piszemy na stronie 9
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CHOMIĄŻA SZLACHECKA 

Rekordowe licytacje podczas charytatywnego balu 

Wydanie 1 
Nr 279 (23.488) 
Nakład 8.200 Rok LXXVII

www.pomorska.pl 
Cena 5,00 zł (w tym 8% VAT)

Wtorek  
2.12.2025

SPORT 

Tom Brennan liczy, że w przyszłym roku 
razem z Abramczyk Polonią awansuje do PGE 
Ekstraligi. Brytyjczyk będzie musiał wywalczyć 
sobie miejsce w składzie str. 16

Seniorka chciała wypłacić w banku emeryturę, 
ale twierdzi, że w kasie odmówiono jej obsługi.  

- Wysłano mnie do bankomatu - mówi 83-latka str. 3 
FOT. . ARCHIWUM

STREFA 
BIZNESU

a Dlaczego pierogi i grzane wino kosz-
tują na jarmarku majątek? a Transport 
drogowy na zakręcie a Pracownicy 
poszukiwani w 2026  str. 11 - 12

- Będziemy pracować 7, 14 i 21 grudnia, 
no cudownie! - komentuje pani Mo-
nika z Torunia.  

Kij w mrowisko włożył sam szef 
PIP, Marcin Stanecki, który napisał 
na Facebooku, że  w tym roku - po raz 
pierwszy - wszyscy pracujący mają 

wolną Wigilię.  Czyli, większość z nas 
(poza np. służbami medycznymi, poli-
cją, strażą pożarną czy wojskiem) bę-
dzie mogła poświęcić cały 24 grudnia 
na przygotowanie i spędzenie tego 
szczególnego czasu, nie myśląc 
o pracy.  

Nie trzeba było długo czekać, jak 
szefowi PIP odpowiedzieli sprze-
dawcy, skarżąc się w sieci, że  właśnie 
przez wolną Wigilię mają trzy pracu-
jące niedziele w grudniu, a gdyby 24 
grudnia był normalnym dniem, mie-
liby tylko dwie. 

Głos w tej sprawie zabrał także Al-
fred Bujara, przewodniczący Rady 

Krajowego Sekretariatu Handlu, Ban-
ków i Ubezpieczeń NSZZ „Solidar-
ność”: „Pracowników handlu potrak-
towano jak ludzi gorszego sortu, jak lu-
dzi, którzy muszą odpracować wolną 
Wigilię. To jest naprawdę bardzo nie-
etyczne i pokazuje, jak działa lobby 
międzynarodowych sieci handlowych 
i jak ich potencjalny zysk wpływa 
na polityków”. 

Najbliższa niedziela handlowa - 7 
grudnia. Klienci ruszą na zakupy, 
a pracownicy handlu już drżą, że - tra-
dycyjnie - czeka ich zakupowy arma-
gedon. ą 

Więcej piszemy na stronie 3

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka@polskapress.pl

Wolna Wigilia  rozgrzała internet. 
Pracownicy handlu przekonują, że 
co im po wolnym 24 grudnia, jak  
czeka ich harówka w trzy niedziele 
grudnia i to do godziny 23.00.

Dwaj Ukraincy 
poszukiwani listem 
gończym za akty 
dywersji na kolei str. 7

Koniec z piwem 
na stacji paliw 
i winkiem z promocji?
Nadchodzą najbardziej surowe przepisy od lat! 
Ministerstwo Zdrowia, Polska 2050 oraz 
Lewica przygotowały projekty ograniczające 
reklamę i sprzedaż alkoholu str. 4
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SPRZEDAWCY SZYKUJĄ SIĘ NA ZAKUPOWY ARMAGEDON HANDEL

Wigilia bez pracy, ale   
nie wszyscy się cieszą
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KRÓTKO

PO WYROKU 
Rozmowa na temat uznawa-
nia małżeństw tej samej płci 

Minister sprawiedliwości Wal-
demar Żurek powiedział wczo-
raj, że w rządzie będzie rozmowa 
o tym, jak zrealizować wyrok 
TSUE ws. uznawania małżeństw 
par tej samej płci zawartych le-
galnie w innym kraju UE. Zaape-
lował, by „nie mylić pojęć”: - Część 
osób już próbuje zbić na tym ka-
pitał polityczny i mówi: „a to te-
raz będziemy mieli małżeństwa 
jednopłciowe w Polsce zawie-
rane”. Tak nie będzie, bo polska 
konstytucja (…) ochrania tylko 
małżeństwo mężczyzny i ko-
biety z różnych względów 
i słusznie. Natomiast takich pla-
nów legislacyjnych na ten mo-
ment zupełnie nie ma. Zazna-
czył, że orzeczenie TSUE będzie 
respektowane. Poinformował, 
że resort sprawiedliwości anali-
zuje, czy w związku z orzecze-
niem TSUE konieczna jest 
zmiana przepisów ustawy o ak-
tach stanu cywilnego.

FUNDUSZE

Komisja Europejska wypła-
ciła w poniedziałek Polsce 6,2 
mld euro z Funduszu Odbu-
dowy. To pakiet finansowy, 
który Unia Europejska  
uruchomiła po pandemii  
COVID-19, aby pomóc  
państwom członkowskim 
odbudować gospodarkę. 

To kolejna, trzecia już płat-
ność w ramach polskiego  
Krajowego Planu Odbudowy. 
Wniosek w tej sprawie Polska 
złożyła do KE w grudniu 2024 r. 

Wniosek Polski obejmuje 
inwestycje i reformy doty-
czące: poprawy efektywności 

energetycznej gospodarstw 
domowych, planowania prze-
strzennego, rozwoju energe-
tyki odnawialnej (w tym mor-
skiej), rozbudowy sieci 5G, cy-
berbezpieczeństwa, bezpie-
czeństwa transportu, kształ-
cenia zawodowego, gospo-
darki o obiegu zamkniętym, 
a także standardów opieki 
nad dziećmi i opieki długo-
terminowej. 

Łączna wartość polskiego 
KPO to 59,8 mld euro, z czego 
25,3 mld euro stanowią dota-
cje, a 34,5 mld euro pożyczki. 
PAP

Miliardy euro dla Polski

PROKURATURA

Prokuratura Okręgowa w Rze-
szowie wszczęła w poniedzia-
łek śledztwo w sprawie wy-
padku śmigłowca, do którego 
doszło w sobotę w miejscowo-
ści Cierpisz koło Rzeszowa. Zgi-
nęło w nim dwóch mężczyzn.  
– Na miejscu panowały bardzo 
trudne warunki atmosferycz-
ne, gęsta mgła ograniczała wi-
dzialność do kilkunastu me-
trów – przekazała zastępca 

prokuratora okręgowego 
w Rzeszowie prok. Katarzyna 
Drupka. Zaznaczyła, że prze-
prowadzone dotychczas czyn-
ności nie pozwoliły na ustale-
nie przyczyny zdarzenia.  
Jednym z czynników branych 
pod uwagę są bardzo trudne 
warunki atmosferyczne, w ja-
kich odbywał się lot. Ciała 
zmarłych zostały zabezpie-
czone do sekcji zwłok.

Śledztwo w sprawie śmigłowca

W piątek Nowak poinformował 
o wszczęciu poszukiwania li-
stem gończym za 41-letnim 
Jewhenijem Iwanowem i 39-let-
nim Ołeksandrem Kononowem 
– obywatelami Ukrainy podej-
rzanymi o akty dywersji na ko-
lei. 

Rzecznik Prokuratury Krajo-
wej przypomniał, że w czwartek 
sąd uwzględnił wniosek proku-
ratora i zastosował tymczasowe 
aresztowanie wobec dwóch  
podejrzanych o akty dywersji 
na infrastrukturę kolejową. Do-
dał, że na tej podstawie proku-
rator wszczął poszukiwania li-
stem gończym. 

Realizacja poszukiwań zo-
stała zlecona Komendzie Sto-
łecznej Policji. W piątek KSP opu-
blikowała listy gończe za poszu-
kiwanymi; obaj mężczyźni zbie-
gli na Białoruś. Poszukiwany  
41-letni Jewhenij Iwanow uro-
dził się w Estonii, a 39-letni Ołek-
sandr Kononow w Ukrainie. 

Dywersja na kolei 
Mężczyźni podejrzani są 

o uszkodzenia torów przy uży-

ciu ładunku wybuchowego 
w okolicach miejscowości Mika 
w województwie mazowiec-
kim, a także o drugi incydent, 
w miejscowości Gołąb w okoli-
cach Puław, również na linii ko-
lejowej nr 7 łączącej Warszawę 
z Dorohuskiem. Tam uszko-
dzona została część sieci trak-
cyjnej i zamontowane zostały 
elementy metalowe na torze, 

które również mogły spowodo-
wać wykolejenie pociągu. Za-
chowania te sprowadziły bez-
pośrednie niebezpieczeństwo 
katastrofy w ruchu lądowym 
w postaci wykolejenia pocią-
gów, stanowiące zagrożenie dla 
życia i zdrowia wielu osób oraz 
mienia w wielkich rozmiarach. 

Wołodymyr B. 
w areszcie 
W zeszły poniedziałek zarzut 

w tej sprawie usłyszał natomiast 
Wołodymyr B. Prokuratura za-
rzuca mu pomocnictwo w spra-
wie aktów dywersji na infra-
strukturę kolejową. Według 
ustaleń śledztwa obywatel Ukra-
iny Wołodymyr B. ułatwił bez-

pośrednim sprawcom popełnie-
nie przestępstwa, pomagając im 
w rozpoznaniu terenu i przygo-
towaniu dalszych działań doty-
czących aktów dywersji na to-
rach kolejowych w miejscowo-
ściach Mika i Gołąb. 

Z materiału dowodowego 
wynika, że Wołodymyr B. we 
wrześniu tego roku miał zawieźć 
Jewhenija Iwanowa w rejon pla-
nowanych działań dywersyj-
nych, umożliwiając mu rozpo-
znanie terenu oraz wybór miej-
sca podłożenia materiałów wy-
buchowych, a także umieszcze-
nia urządzenia rejestrującego 
obraz i instalacji metalowego 
elementu na szynach. Po przed-
stawieniu zarzutów prokurator 
przesłuchał Wołodymyra B. 
w charakterze podejrzanego. 
Na wniosek prokuratora sąd  
zastosował wobec mężczyzny 
trzymiesięczny areszt. 

Wcześniej w tym śledztwie 
zatrzymano jeszcze cztery 
osoby. Trzy zostały zwolnione, 
a jedna usłyszała zarzut ukry-
wania dokumentów. Prokurator 
skierował do sądu wniosek 
o tymczasowy areszt dla niej, ale 
sąd go nie uwzględnił. 

Osoby posiadające jakiekol-
wiek informacje o miejscu po-
bytu poszukiwanych proszone 
są o kontakt telefoniczny z funk-
cjonariuszami Komendy Sto-
łecznej Policji pod nr. tel. 47 72 
376 57, numerem alarmowym 
112 lub mejlowo na adres: kance-
laria.poszukiwania@ksp.poli-
cja.gov.pl. 
PAP

oprac. Karolina Wrońska
Warszawa

– Prokurator złożył do Sądu 
Okręgowego w Warszawie 
wniosek o wydanie Europej-
skiego Nakazu Aresztowa-
nia wobec Jewhenija Iwano-
wa i Ołeksandra Kononowa  
– poinformował rzecznik 
Prokuratury Krajowej  
prok. Przemysław Nowak.

Wniosek o ENA za dwoma 
podejrzanymi Ukraińcami

Ołeksandr Kononow (z lewej) i Jewhenij Iwanow  
(z prawej) są poszukiwani za dokonania aktów dywersji 
o charakterze terrorystycznym 
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Mężczyźni podejrzani 
są o uszkodzenia torów 
przy użyciu ładunku 
wybuchowego  
w okolicach  
miejscowości Mika

POLSKA 
i ŚWIAT

OBWIESZCZENIE
PREZYDENTA MIASTA BYDGOSZCZY

z dnia  27.11.2025 r.                   

Na podstawie art. 72 ust. 6 ustawy z dnia 3 października 
2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko, 

zawiadamia się, że

w dniu 27.11.2025 r. zostało wydane dla PAKMIR sp. z o. o., z/s 
przy ul. Jagiellońskiej 103, 85-027 Bydgoszcz, zaświadczenie 
Prezydenta Miasta Bydgoszczy, znak: WAB-II.6743.1.83.2025.ED  
o braku podstaw do wniesienia sprzeciwu wobec zgłoszenia 
dotyczącego zmiany sposobu użytkowania istniejącej hali 
produkcyjno-magazynowej na budynek przeznaczony do celów 
zbierania i przetwarzania odpadów z tworzyw sztucznych (siatki 
rolniczej) przy ul. Toruńskiej 155 w Bydgoszczy (działka nr ewid. 
3/17, 3/18, w obrębie 0227)

W związku z powyższym informuje się, że w terminie 14 dni 
od daty ukazania się niniejszego obwieszczenia strony mogą 
zapoznać się z ww. zaświadczeniem oraz dokumentacją sprawy 
w Wydziale Administracji Budowlanej Urzędu Miasta Bydgoszczy 
– ul. Grudziądzka 9-15, budynek A, II p., pok. 213 - w godzinach 
pracy urzędu.

Jednocześnie informuje się, iż w Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu Miasta Bydgoszczy udostępnia się na okres 14 dni treść 
ww. decyzji.

REKLAMA 0011442171

OBWIESZCZENIE
PREZYDENTA MIASTA BYDGOSZCZY

z dnia 27.11.2025 r.

Na podstawie art. 72 ust. 6 Ustawy z dnia 3 października 2008 r.  
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie,  

udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 

zawiadamia się

o wydaniu w dniu 27.11.2025 r. dla Międzygminnego Kompleksu Unieszkodliwiania Odpadów ProNatura Sp. z o.o., 
z siedzibą przy ulicy E. Petersona 22, 85-862 Bydgoszcz, decyzji Prezydenta Miasta Bydgoszczy Nr 476/2025, znak 
WAB-II.6740.587.2025.CW zatwierdzającej projekt zagospodarowania działki lub terenu oraz projekt architektoniczno-
-budowlany i udzielającej pozwolenia na budowę: hali przygotowania wsadu, zbiornika buforowego bioodpadów, układu 
fermentacji, hali odbioru pofermentu, hali płuczki i wentylatora, biofiltra, układu oczyszczania biogazu, układu zagospo-
darowania biogazu, bioreaktorów kompostowych z wentylatornią, hali korytarza technologicznego, placów i dróg tech-
nologicznych, boksów magazynowych/wiaty garażowej, budynku administracyjno-socjalnego z zapleczem technicznym, 
stacji transformatorowej, kotłowni, zbiornika na wody deszczowe z funkcją ppoż., zbiornika na wody odciekowe, dróg 
i placów wewnętrznych wraz z niezbędną infrastrukturą, w ramach zadania: Budowa instalacji recyklingu organicznego 
wraz z infrastrukturą towarzyszącą w ramach projektu pod nazwą Instalacje recyklingu organicznego poprzez fermentację 
bioodpadów w Międzygminnym Kompleksie Unieszkodliwiania Odpadów ProNatura Sp. z o.o. przy ul. Prądocińskiej 28 
w Bydgoszczy - ETAP II (na działkach o numerach ewidencyjnych 62/1, 62/2, 68, 69, 70 i 71/5 w obrębie 0468).

  W związku z powyższym informuje się, że w terminie 14 dni od daty ukazania się niniejszego obwieszczenia strony 
mogą zapoznać się z ww. decyzją w Wydziale Administracji Budowlanej Urzędu Miasta Bydgoszczy – ul. Grudziądzka 
9-15, budynek A, II p. pok. 214 – w godzinach pracy urzędu. 

 Jednocześnie informuje się, iż w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Bydgoszczy udostępnia się na okres 
14 dni treść ww. decyzji.

z up. PREZYDENTA MIASTA
Katarzyna Łaskarzewska-Karczmarz

Dyrektor Wydziału Administracji Budowlanej
Architekt Miasta

REKLAMA 0011442296
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Gość skoncentrował się na kry-
tyce obowiązującej konstytucji 
i systemu partyjnego, który - 
jego zdaniem - zdominowany 
jest przez partykularne interesy, 
a nie dobro wspólne. 

Ordynacja, referenda 
i sądownictwo 
Kukiz, rozpoczynając swoje 

wystąpienie, sięgnął do histo-
rycznej analogii. Porównał 
współczesne elity polityczne 
do magnaterii z czasów I Rzecz-
pospolitej. Jego zdaniem, dzi-
siejsze „oligarchie partyjne”, bez 
względu na deklarowane orien-
tacje, są tak zajęte wewnętrzną 
rywalizacją o władzę i podzia-
łem wpływów, że może to do-
prowadzić do poważnego kry-
zysu państwa, na wzór rozbio-
rów. 

- Partie polityczne są tak 
mocno zajęte konkurowaniem 
ze sobą i dbaniem o partyku-
larne interesy, że zaczyna mi to 
przypominać sytuację drama-
tyczną, czyli końcówkę XVIII 
wieku – stwierdził polityk, pod-
kreślając, że zwykli obywatele są 
w tym systemie pozbawieni re-
alnego wpływu. 

Główna część wystąpienia 
Kukiza dotyczyła trzech kluczo-
wych, jego zdaniem, zmian, 
które należy wprowadzić 
do ustroju Polski. Kukiz bez-
względnie krytykował obecną 
ordynację, nazywając ją „pa-
skudną, partyjną”. Jego zda-
niem, daje ona partiom politycz-
nym monopol na wysuwanie 
kandydatów do Sejmu, odbiera-
jąc obywatelom bezpośredni 
wpływ na kształt władzy usta-
wodawczej. Postulował powrót 
do większościowego systemu 
wyborczego. 

Kolejnym postulatem jest ob-
niżenie progu frekwencyjnego 
w referendach lokalnych z 30% 

do 15%, aby ich wyniki były real-
nie wiążące dla władz. Polityk 
przyznał, że był „o włos” 
od przegłosowania tej zmiany, co 
– jak twierdzi – uniemożliwiłoby 
realizację niechcianych inwesty-
cji, jak farmy wiatrowe w Głub-
czycach. 

Kukiz przedstawił radykalny 
pomysł reformy wymiaru spra-
wiedliwości. Zaproponował, aby 
sędziów pokoju wybierali oby-
watele w wyborach powszech-
nych. Jego zdaniem konieczne 
jest instytucjonalne rozdzielenie 
urzędów prokuratora general-
nego i ministra sprawiedliwości. 
Swoją propozycję uzasadnił 
przekonaniem, że odgórna re-

forma sądownictwa jest niemoż-
liwa, ponieważ jest ono zhierar-
chizowaną „mafią”, która umo-
cowała się w państwie. 

Gorzkie 
podsumowanie 
Wystąpienie Kukiza w Ino-

wrocławiu było pełne goryczy 
i rozczarowania. Przyznał, że im 
dłużej jest w polityce, tym mniej 
wierzy w możliwość przeprowa-
dzenia zmian, ponieważ system 
partyjny jest na nie zamknięty. 
Jego zdaniem, fundamentem 
silnego państwa są właśnie głę-
bokie reformy ustrojowe, które 
oddają władzę w ręce obywateli, 
a nie partyjnych aparatów. ą

Anna Grochowina
anna.grochowina@polskapress.pl

Inowrocław gościł Pawła Ku-
kiza i Krzysztofa Szczuckie-
go. Podczas spotkania 
z mieszkańcami lider ruchu 
Kukiz’15 przedstawił gorzką 
diagnozę polskiej sceny po-
litycznej. 

Spotkanie z Pawłem Kukizem. 
Skrytykował system partyjny

W związku z licznymi pytaniami 
i wątpliwościami mieszkańców, 
Szymon Łepski, zastępca prezy-
denta Inowrocławia, opubliko-
wał w mediach społecznościo-
wych szczegółowe wyjaśnienie, 
kto i za co odpowiada w kwestii 
odśnieżania na terenie miasta. 

Wyraźnie rozgraniczył kom-
petencje różnych podmiotów. 
Miasto Inowrocław odpowiada 
wyłącznie za drogi miejskie 
oraz za chodniki i parkingi znaj-
dujące się w ich ciągu. Za stan 
wielu innych, często newral-
gicznych arterii, odpowiadają 
inne instytucje: a drogi powia-
towe (m.in. ul. Solankowa, Na-

rutowicza, Toruńska, część 
Świętego Ducha, al. Kopernika) 
- odpowiada powiat przez Za-
rząd Dróg Powiatowych, 
a drogi wojewódzkie (m.in. ul. 
Kruśliwiecka, Szosa Bydgoska, 
część Dworcowej) – odpowiada 
Zarząd Dróg Wojewódzkich, 
a tereny osiedli mieszkanio-
wych KSM – odpowiada Kujaw-
ska Spółdzielnia Mieszkaniowa, 

a parkingi przy marketach i ga-
leriach – odpowiadają ich wła-
ściciele lub zarządcy, a chodniki 
przylegające do posesji prywat-
nych – odpowiadają ich właści-
ciele. 

„Może, dla niektórych za-
brzmi to dość kontrowersyjnie” 
– przyznał Szymon Łepski, za-
znaczając, że zima nie zasko-
czyła miejskich służb. 

Zastępca prezydenta zapew-
nia, że wszystkie miejskie ekipy 
drogowe podjęły działania na-
tychmiast po rozpoczęciu opa-
dów. Prace prowadzone były 
od wczesnych godzin poran-
nych (od godz. 3.00). 

 Łepski przyznaje jednak, że 
intensywność opadów, niespo-
tykana od kilkunastu lat, przero-
sła możliwości nawet sprawnej 
organizacji. 

- Zapewniam, że mamy 
świadomość tego, że jeszcze nie 
we wszystkich punktach miasta 
przywrócony został w pełni na-
leżyty stan i bezpieczeństwo 
dróg i chodników. Jestem jed-
nak przekonany, że tych miejsc 
jest coraz mniej – czytamy 
w oświadczeniu. 

W imieniu miasta przeprasza 
on także za interwencje, które 
nie zawsze są tak szybkie, jak 
oczekują tego mieszkańcy. Jed-
nocześnie zapowiada dalsze 
monitorowanie sytuacji i reago-
wanie na zgłoszenia. ą

(AG)
anna.grochowina@polskapress.pl

Pierwsze intensywne opady 
śniegu w tym sezonie spra-
wiły, że temat zimowego 
utrzymania dróg i chodni-
ków w Inowrocławiu znów 
stał się priorytetowy.

Zima zaskoczyła służby miejskie. A może nie?

Zdaniem Pawła Kukiza, odgórna reforma polskiego sądownictwa nie jest możliwa
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Jak się okazuje, w  Inowrocławiu za stan wielu, często 
newralgicznych arterii, nie odpowaidają służby miejskiej
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To jedno z najbardziej prestiżo-
wych i rozpoznawalnych wyróż-
nień w polskim biznesie, przy-
znawane nieprzerwanie od 1998 
roku. W gronie laureatów, którzy 
otrzymali w br. certyfikaty, zna-
leźli również przedstawiciele 
inowrocławskiego biznesu. 

Program honoruje firmy, 
które łączą sukces rynkowy 
z transparentnością, rzetelnością 
oraz społeczną odpowiedzialno-
ścią biznesu (CSR).  

- Przedsiębiorstwa Fair Play, 
uhonorowane podczas 28. edy-
cji programu, działają w niezwy-

kle trudnych warunkach, peł-
nych kolejnych wyzwań – pod-
kreślił dr Mieczysław Bąk, prze-
wodniczący Komisji Ogólnopol-
skiej Programu Fair Play. 

W 2025 roku to zaszczytne 
wyróżnienie trafiło do zaledwie 
12 firm w całej Polsce. W tym eli-
tarnym gronie znalazła się ino-
wrocławska firma Eurotherm 
Niewiadomscy. 

Kapituła programu przyznała 
również indywidualne tytuły 
Ambasador Fair Play w Biznesie 
2025. W ten sposób uhonoro-
wano sześcioro przedstawicieli 
polskiego biznesu.  Tytuł amba-
sadora otrzymali Artur Ciesielski 
– prezes zarządu oraz Beata Cie-
sielska – dyrektor ds. finanso-
wych firmy Dienes Polska Sp. 
z o.o. z Inowrocławia, która jest 
wiodącym na świecie producen-
tem i dostawcą przemysłowych 
narzędzi skrawających. ą

(AG)
anna.grochowina@polskapress.pl

W Zamku Królewskim 
w Warszawie ogłoszono lau-
reatów 28. edycji Ogólnopol-
skiego Programu Certyfikacji 
„Przedsiębiorstwo Fair Play”.

Nasz certyfikowany 
biznes „Fair Play”

Inowrocław

- „TOR” to działania na rzecz za-
pewnienia bezpieczeństwa 
na szlakach kolejowych. Ich ce-
lem jest aktom dywersyjnym 
w ramach wprowadzonego trze-
ciego stopnia alarmowego 
„CHARLIE” - informuje asp. szt. 
Izabella Drobniecka, oficer pra-

sowy Komendanta Powiatowego 
Policji w Inowrocławiu.  

Jak się dowiadujemy, patrole 
kontrolują linie kolejowe, urzą-
dzenia sterowania ruchem i inne 
sprawdzając, czy nie było tam nie-
powołanej ingerencji. 

Policja apeluje, by w obecnej 
sytuacji nie wchodzić na nasypy 
kolejowe, wiadukty, czy torowi-
ska, bo może to wywołać niepo-
trzebną reakcję służb. 

Jest też prośba o przekazywa-
nie pod numer 112 informacji o za-
uważeniu nietypowych sytuacji 
na obszarach kolejowych.

(FI)
dominik.fijalkowski@polskapress.pl

Trwa ogólnopolska akcja 
„TOR”, w której uczestniczą 
patrole policji z komendy po-
wiatowej w Inowrocławiu.

Policjanci na torach

Biuro Ogłoeszń - tel. 52 357 76 14

KOMUNIKAT
Burmistrz Gminy i Miasta Janikowo

INFORMUJE:
w siedzibie Urzędu Miejskiego w Janikowie przy ul. Przemysłowej 6  
na tablicy ogłoszeń został wywieszony na okres 21 dni wykaz nieruchomości 
przeznaczonych do zbycia oraz dzierżawy.
Z wykazem można zapoznać się w dniach od 2 grudnia 2025 r. do 
23 grudnia 2025 r.
Szczegółowe  informacje można uzyskać telefonicznie pod nr 52 351 44 18  
oraz na stronie www.bip.janikowo.bipgmina.pl, w zakładce nieruchomości 
- obwieszczenia.

REKLAMA 0011442540REKLAMA 0011442540

Firma wynajmie
lokal biurowy 27 m2 (2 pokoje po ok. 13 m2)

przy al. Ratuszowej w Inowrocławiu.
W ramach czynszu najemca ma dostęp  

do pomieszczeń socjalnych.

W czynszu wliczone są wszystkie opłaty, tj. ogrzewanie,  
energia elektryczna, woda i ścieki, wywóz nieczystości.

[ 510 026 836

REKLAMA 0011426217REKLAMA 0011426217
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W minioną niedzielę, 30 listo-
pada, w Okręgu Wyborczym nr 
6 w Gniewkowie odbyły się wy-
bory uzupełniające w wyniku 
wygaśnięcia mandatu radnego 
Janusza Bożko, spowodowa-
nego jego śmiercią.  

Miejska Komisja Wyborcza 
w ustalonym, terminie zareje-
strowała czterech kandydatów, 
reprezentujących własne komi-
tety wyborcze. Uprawnionych 
do głosowania było 968 miesz-
kańców. Karty do głosowania 
pobrały 194 osoby. Zatem fre-
kwencja wyniosła 20.04proc. 
Ważne głosy oddało 193 wybor-
ców.  

Poszczególni kandydaci 
uzyskali następującą liczbę 
głosów: Alicja Konieczka 56, 
Piotr Śliwiński 48, Andrzej Ka-
peja 45, Mateusz Marek Weso-
łowski 44. Tak więc mandat 
radnej uzyskała Alicja Ko-
nieczka. Nowo wybrana radna 
na najbliższej sesji rady miej-
skiej złoży ślubowanie i uzu-
pełni skład lokalnego samo-
rządu do 15 radnych. ą

(szcz)
redakcja.inowroclaw @polskapress.pl

Alicja Konieczka uzupełni 
skład 15-osobowej Rady 
Miejskiej w Gniewkowie

Gniewkowo ma nową 
radną, Alicję Konieczkę

Jak nas poinformowano, jed-
nym z kluczowych punktów 
XVIII sesji Rady Miejskiej w Pa-
kości było ustalenie nowych 
stawek podatku od nierucho-
mości na 2026 rok.  

A oto one. Od 1 metra kwa-
dratowego gruntów związa-
nych z prowadzeniem działal-
ności gospodarczej, bez 
względu na sposób zakwalifi-
kowania w ewidencji gruntów 
i budynków - 1,45 zł,  

Od 1 hektara gruntów 
pod wodami powierzchnio-
wymi stojącymi lub wodami 
powierzchniowymi płynącymi 
jezior i zbiorników sztucznych 
- 7,15 zł.   

Od 1 metra kw pozostałych 
gruntów, w tym zajętych 
na prowadzenie odpłatnej sta-
tutowej działalności pożytku 
publicznego przez organizacje 
pożytku publicznego - 0,77 zł.  

Od 1 metra kw gruntów nie-
zabudowanych objętych obsza-
rem rewitalizacji, o których 
mowa w ustawie z dnia 9 paź-
dziernika 2015 r. o rewitalizacji 
i położonych na terenach, dla 
których miejscowy plan zago-
spodarowania przestrzennego 
przewiduje przeznaczenie 
pod zabudowę mieszkaniową, 
usługową albo zabudowę 

o przeznaczeniu mieszanym 
obejmującym wyłącznie te ro-
dzaje zabudowy, jeżeli od dnia 
wejścia w życie tego planu 
w odniesieniu do tych gruntów 
upłynął okres 4 lat, a w tym 
czasie nie zakończono budowy 
zgodnie z przepisami prawa bu-
dowlanego - 4,72 zł.  

A tak kształtować się będą 
przyszłoroczne stawki podatku 
od nieruchomości za 1 metr po-
wierzchni użytkowej w budyn-
kach:  a mieszkalnych - 1,25 zł, 
a związanych z prowadzeniem 
działalności gospodarczej oraz 
od budynków mieszkalnych 
lub ich części zajętych na pro-
wadzenie działalności gospo-
darczej - 35,53 zł, a zajętych 
na prowadzenie działalności 
gospodarczej w zakresie obrotu 
kwalifikowanym materiałem 
siewnym - 16,64 zł, a związa-
nych z udzielaniem świadczeń 
zdrowotnych w rozumieniu 
przepisów o działalności lecz-
niczej, zajętych przez podmioty 
udzielające tych świadczeń - 
7,27 zł, a pozostałych, w tym 
zajętych na prowadzenie od-
płatnej statutowej działalności 
pożytku publicznego przez or-
ganizacje pożytku publicznego 
- 12 zł, a od budowli - 2 proc. ich 
wartości określonej na podsta-
wie ustawy o podatkach i opła-
tach lokalnych.  

Podczas sesji wprowadzono 
też zmiany do tegorocznego 
budżetu Gminy Pakość. Poru-
szano też sprawy z zakresu re-
formy oświaty. W planach jest 
bowiem wygaszenie działalno-
ści jednej z placówek edukacyj-
nych. 

(FI)
dominik.fijalkowski@polskapress.pl

Podczas odbytej pod koniec 
ubiegłego tygodnia sesji Ra-
dy Miejskiej w Pakości zapa-
dły decyzje co do stawek 
przyszłorocznych podatków 
lokalnych.  

Sesja pod znakiem podatku 
od nieruchomości i nie tylko

Poznajcie trzy rodziny z powiatu 
inowrocławskiego, które w tym 
roku szczególnie potrzebują 
wsparcia. 

Pani Edyta (63 l.) i pan Tade-
usz (59 l.) mieszkają w wynaj-
mowanym domu w okolicy 
Złotnik Kujawskich. Ich życie-
diametralnie zmieniło się 
po śmierci mamy, która zmarła 
na covid. To był początek serii 
nieszczęść. Pan Tadeusz stracił 
pracę jako pomoc kuchenna, 
a pani Edyta podupadła 
na zdrowiu, zmagając się z cho-
robami onkologicznymi i neu-
rologicznymi. Brat, który teraz 
sam ma problemy zdrowotne, 
aktywnie szuka pracy, by popra-
wić ich trudną sytuację, jednak 
stan zdrowia i wykluczenie ko-
munikacyjne stawiają mu 
ogromne przeszkody. Mimo 

wszystko nie tracą nadziei 
i wspierają się nawzajem. Ich 
największymi marzeniami są 
przedmioty, które ułatwią im 
codzienne funkcjonowanie: lo-
dówka, kuchenka gazowa oraz 
kołdra i poduszka. 

Z gminy Gniewkowo pocho-
dzi 75-letnia pani Zofia, która 
z ogromnym poświęceniem 
opiekuje się swoim 55-letnim sy-
nem, osobą niepełnosprawną, 

jednostronnie sparaliżowaną. 
Mieszkają we trójkę w wynajmo-
wanym, bardzo skromnym 
mieszkaniu. Drugi syn pracuje 
dorywczo i stara się wspomóc ro-
dzinę, jednak ich budżet jest nie-
zwykle napięty. Siły na kolejny 
dzień pani Zofia czerpie z modli-
twy. Dla tej rodziny prawdziwym 
darem byłaby kuchenka gazowa 
z elektrycznym piekarnikiem, 
która ułatwiłaby przygotowywa-

nie posiłków, a także żywność 
oraz środki czystości, które sta-
nowią stały, obciążający wyda-
tek. 

Również z gminy Gniew-
kowo pochodzi pani Ewelina (60 
l.), która dziś zmaga się z samot-
nością i przewlekłą chorobą płuc. 
Jej jedynym towarzyszem jest 
ukochany kot. Kiedyś aktywna 
zawodowo i samodzielna, 
po rozwinięciu się choroby stra-
ciła pracę. Jej sytuacja finansowa 
jest bardzo trudna, a nadzieję 
na poprawę daje jedynie per-
spektywa przyznania emerytury 
lub orzeczenia o niepełnospraw-
ności. Pomimo wszystko pani 
Ewelina zachowuje determina-
cję. Aby jej mieszkanie stało się 
miejscem bardziej komforto-
wym i funkcjonalnym, marzy 
o dwóch fotelach, na których 
mogłaby odpocząć, gdy brakuje 
jej tchu, suszarce do prania oraz 
lampie pokojowej. 

Każdy z nas może stać się dla 
tych rodzin Mikołajem. Wystar-
czy wejść na stronę „Szlachetnej 
Paczki”, wybrać jedną z rodzin 
i przygotować dla nich paczkę 
z przedmiotami, które są ich klu-
czowymi potrzebami. ą

Anna Grochowina
anna.grochowina@polskapress.pl

Wśród nas żyją osoby, któ-
rych codzienność to walka 
z chorobą, samotnością i bie-
dą. Dzięki akcji „Szlachetna 
Paczka” możemy dać im re-
alną pomoc. 

Bądźmy jak Mikołaj. Dołączmy 
do akcji „Szlachetna Paczka”  

Za organizacją wydarzenia stoją 
Włodzimierz Osuch i Pomor-
sko-Kujawskie Zrzeszenie Sa-
mopomocy Obywatelskiej 
SAMPO z Barcina oraz Mirosław 
Walczak, właściciel Grodu Pia-
sta, gdzie bawiono się na impre-
zie. 

Bal SAMPO i Grodu Piasta, 
miał wyjątkowo szczytny cel - 
wsparcie Maksymiliana Piecho-
wiaka ze Żnina, który choruje 
na mukowiscydozę. 

- Nasz synek od pierwszych 
chwil swojego życia toczy co-
dzienną walkę z nieuleczalną 
chorobą genetyczną. Maksiu 
musi codziennie przyjmować 
specjalne preparaty enzyma-
tyczne, między innymi Kreon, 
aby móc trawić pokarm i przy-
swajać niezbędne do życia 
składniki odżywcze. Niestety 
ten preparat nie jest refundo-
wany - wyjaśniła mama 
chłopca, Kamila Piechowiak. 

Mimo młodego wieku Maks 
przeszedł wiele, m.in. dwie 

operacje niedrożności jelit, 
martwicze zapalenie jelit, 
liczne zaostrzenia choroby, za-
równo mukowiscydozy jak 
i astmy. 

O wyborze chłopca do  
wsparcia podczas balu zadecy-
dowała organizacja SAMPO, 
wcześniej jednak rodzinę 
z gminy Żnin wskazał Miejski 
Ośrodek Pomocy Społecznej. 

- Jesteśmy wdzięczni i szczę-
śliwi. I zaskoczeni, że przybyło 
tyle osób, by nie tylko się bawić, 
ale i pomóc naszemu dziecku - 
skomentowała pani Kamila. 

Bal odbywał się pod honoro-
wym patronatem burmistrza 
Żnina. Wśród wielu gości zna-
leźli się parlamentarzyści, sa-
morządowcy, szefowie instytu-
cji, właściciele firm w Kujaw-

sko-Pomorskiem. Po raz kolejny 
na chomiąskim balu pojawiła 
się poseł Magdalena Łośko. 
Z gminy Żnin przybyli burmistrz 
Łukasz Kwiatkowski, jego za-
stępczyni Olga Berdysz oraz 
przewodniczący Rady Miejskiej 
Idzi Mądry. 

Podczas imprezy na licyta-
cję, którą prowadziły wolonta-
riuszki SAMPO na czele z sze-
fem organizacji Włodzimie-
rzem Osuchem, wystawiono 
wiele cennych przedmiotów 
i vouchery, które wcześniej ofia-
rowali szefowie firm, przedsta-
wiciele instytucji, osoby zaprzy-
jaźnione z organizatorami. 

Licytacja przerosła oczeki-
wania i przyniosła 30 600 zł. 
Były też wpłaty do puszki, co 
łącznie dało 34 750 zł. 

- Nigdy wcześniej nie zebra-
liśmy tak dużej kwoty. A to na-
sza ósma edycja przedsięwzię-
cia - cieszy się zespół SAMPO 
z Barcina. 

- Jesteśmy szczęśliwi, efekt 
naszej półrocznej pracy, przygo-
towań balu, jest rewelacyjny. 
Zebraliśmy rekordową kwotę - 
komentuje Włodzimierz Osuch, 
koordynator akcji. 

Podczas licytacji zaskoczył 
wszystkich szczególnie Marcin 
Zalewski, właściciel firmy Ma-
xicar z Pakości. 

Najpierw ufundował pobyt 
w Hotelu Herbarium w Cho-
miąży Szlacheckiej dla dwóch 
osób (o wartości 3 tys. zł), z po-
siłkami, masażem, spa i well-
ness, a następnie sam ten vo-
ucher wylicytował za najwyż-
szą kwotę na balu, tj. 7100 zł, by 
ostatecznie przekazać go rodzi-
com chorego Maksymiliana - 
Klaudii i Kamilowi Piechowia-
kom, czym przybyli na imprezę 
byli zszokowani, ale i bardzo 
wdzięczni. 

- To państwu najbardziej się 
ta nagroda należy, za wysiłek, 
opiekę nad dzieckiem - sko-
mentował Marcin Zalewski. 

Zebrane podczas VIII Balu 
Charytatywnego w Grodzie Pia-
sta pieniądze w kwocie prawie 
35 tys. zł zostaną przekazane 
na leki i rehabilitację Maksia. 
ą

Iwona Góralczyk
iwona.goralczyk@polskapress.pl

W andrzejkową sobotę 
w Chomiąży Szlacheckiej 
odbył się VIII Bal Charyta-
tywny, którego celem była 
pomoc chorującemu na mu-
kowiscydozę Maksiowi Pie-
chowiakowi ze Żnina.

To był charytatywny bal z rekordową licytacją

Akcję „Szlachetnej Paczki” w powiecie inowrocławskim 
koordynują tradycyjnie wolontariusze Caritas
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Podczas licytacji pod młotek poszło wiele przeróżnych 
gadżetów. dzięki czemu zabrano aż 30 600 złotych
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Alicja Konieczka, nowa 
gniewkowska radna 
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Dobre wieści płyną z toruń-
skiego MPO. Co prawda kie-
rowcy, przechodnie i rowerzy-
ści dziś pewnie najchętniej by 
usłyszeli, że na ulicach, chodni-
kach i drogach rowerowych nie 
ma już śniegu, ale problemy 
z jakimi muszą się borykać są 
sezonowe, zaś inwestycje, które 
planuje przedsiębiorstwo, mają 
charakter ponadczasowy. 

O plany jakie ma MPO 
na przyszły rok zapytał podczas 
listopadowej sesji Rady Miasta 
Torunia radny Michał Gazda 
(PiS) podczas dyskusji towarzy-
szącej pierwszemu czytaniu 
przyszłorocznego budżetu mia-
sta. Od Adama Straszyńskiego, 
wiceprezesa Miejskiego Przed-
siębiorstwa Oczyszczania usły-
szał, że firma jest właśnie zaan-
gażowana w duży projekt, który 
dzięki 10-milionowemu unij-
nemu dofinansowaniu pozwoli 
rozbudować Zakład Unieszko-

dliwiania Odpadów Komunal-
nych. Do ZUOK trafią m.in. 
nowe maszyny sortujące od-
pady. Modernizacja powinna 
się zakończyć w 2027 roku. 

Jak zmieni się stary 
folwark? 
Poza tym MPO złożyło 

do Urzędu Marszałkowskiego 
wniosek o finansowe wsparcie 
rozbudowy Punktów Selektyw-
nej Zbiórki Odpadów. - Otrzy-
maliśmy również dofinansowa-
nie w wysokości prawie czte-
rech milionów złotych na reno-
wację, a tak naprawdę odbu-
dowę folwarku Katarzynka, 
gdzie będziemy tworzyć Woje-
wódzkie Centrum Edukacji 
Ekologicznej - powiedział wice-
prezes Adam Straszyński. 

Jak informuje Urząd Miasta, 
w budynku dawnego dworu 
znajdzie się część szkoleniowa, 
a w zmodernizowanej stajni 
sale wystawowe oraz zaplecze 
biurowe obsługujące działal-
ność ośrodka. Teren wokół za-
budowań wyposażony zostanie 
w ścieżkę edukacyjną oraz małą 
architekturę wspierającą proces 
edukacyjny. Jeśli wszystko do-
brze pójdzie, to całość powinna 
być gotowa jesienią 2026 roku. 
Nareszcie można zatem ode-
tchnąć i z nadzieją spojrzeć 

w przyszłość, bo o znaczeniu 
tego miejsca i jego bardzo nie-
pewnej sytuacji, przypomi-
namy od ponad 10 lat. Drobny 
niepokój budzą może słowa 
o odbudowie. Folwark pocho-
dzi z XVIII wieku, a jego piwnice 
mogą być znacznie starsze, tak 
w każdym razie uważa jeden 
z toruńskich historyków sztuki, 
który je swego czasu badał. Ka-
tarzynka, chociaż nie figuruje 

w rejestrze, jest cennym zabyt-
kiem i dlatego remont budynku 
musi być prowadzony pod nad-
zorem konserwatora. 

Wyjątkowe miejsce 
Raz jeszcze przypomnijmy, 

że w XVIII stuleciu folwark na-
leżał do Samuela Gereta, toruń-
skiego burmistrza i bez wątpie-
nia jednej z najwybitniejszych 
postaci ostatnich dekad Torunia 

w I Rzeczypospolitej. Burmistrz 
przeciwstawiał się rozbioro-
wym zakusom króla pruskiego, 
walczył o utrzymanie miasta 
przy Polsce. Zapisał się w histo-
rii Torunia jako polityk, a także 
naukowiec, księgarz i wydawca 
gazety, która jako pierwsza 
w Polsce systematycznie publi-
kowała wyniki obserwacji me-
teorologicznych. Był częstym 
gościem na dworze króla Stani-
sława Augusta, monarcha po-
darował mu zresztą swój portret 
namalowany przez Bacciarel-
lego. Portret jest jednym z naj-
cenniejszych obrazów w kolek-
cji Muzeum Okręgowego, był 
również ofiarą jednej z najbar-
dziej zuchwałych kradzieży 
w dziejach tej placówki. 
W kwietniu 1914 roku płótno 
wyciął z ram malarz Władysław 
Nasadzki zamieszkały przy Szo-
sie Chełmińskiej 49-51, który 
wcześniej był zatrudniony 
przy odświeżaniu obrazów. 
Uciekł z łupem do Warszawy, 
gdzie na szczęście udało się go 
zlokalizować i tuż przed wybu-
chem I wojny światowej portret 
odzyskać. 

Kto tam gospodarował? 
Katarzynka znalazła się 

w granicach Torunia w 1950 
roku, wcześniej należący 

do miasta folwark był dzierża-
wiony. Na różnych zasadach, 
gospodarze na ogół płacili 
do miejskiej kasy ustaloną 
sumę, w trudnych latach tuż 
po przejęciu Pomorza przez Pol-
skę, Rada Miasta Torunia przy-
jęła inne warunki. 

„Katarzynkę uchwalono 
przedzierżawić p. Iwickiemu 
na 12 lat za opłatą w pierwszych 
dwóch latach po 30 funtów żyta 
z morgi , w następnych dwóch 
po 40 funtów, a następnie po 50 
funtów” - informowała „Gazeta 
Toruńska” w połowie czerwca 
1921 roku. 

W 1936 roku folwarkiem za-
rządzało przedsiębiorstwo Do-
bra i Lasy Miejskie z siedzibą 
w Ratuszu Staromiejskim (po-
koje 37-39). Jego szefem był Jó-
zef Goetz, dzięki któremu 
przedwojenny Toruń cieszył się 
opinią jednego z najbardziej za-
drzewionych i ukwieconych 
miast Polski.  

Przedsiębiorstwo zajmo-
wało się zarządem i eksploata-
cją folwarków miejskich Krow-
niec (tel. 16-88) i Katarzynka (tel. 
20-97), a także plantacjami wi-
kliny i miejskimi lasami (leśnic-
twa: Barbarka, Bielany, Gutowo, 
Pędzewo, Kamieniec, Fordon, 
Lulkowo i Olek). 
ą

Szymon Spandowski
szymon.spandowski@polskapress.pl

Rezydencja XVIII-wieczne-
go toruńskiego burmistrza 
nie trafi na śmietnik historii. 
Powstanie w niej Wojewódz-
kie Centrum Edukacji Ekolo-
gicznej. MPO otrzymało fun-
dusze na remont folwarku.

Miliony na odbudowę folwarku Katarzynka 

W budynku dawnego dworu będzie część szkoleniowa, 
a w zmodernizowanej stajni sale wystawowe
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Bydgoszcz
Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek
Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów
Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz
Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:
STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz
Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

ABC Białe Błota Całodobowe Usługi  

Pogrzebowe, Cukrowa 14, 52/360-82-84, 608-

620-484. Administrujemy cmentarzami Bia-

łe Błota i Ciele.
 000420

Chojnice
Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń
Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Alpa-Toruń, ul. Skłodowskiej-Curie 41 

 tel. 791 003 410, ul. Podgórna 16  

tel.56/622-26-59. Dom Pogrzebowy ul. Okólna 

30. Transport Międzynarodowy.  

Godna obsługa ceremonii pogrzebowej,  

www.alpa.com.pl  001384

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin
Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość
„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  
8210983

Gniewkowo
Całodobowy Zakład Pogrzebowy A.W.Para-

dowscy, Kościelna 10, 52/35-58-174, 502-521-

418. Kompleksowe usługi pogrzebowe, wysoka 

jakość, niska cena. 00418

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo
NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717 000502

Kruszwica
Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 

 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek

TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Bydgoszcz

Przepuklinowe pasy – sprężynowe, 

wypadanie macicy – inne. Wkładki 

-płaskostopie, koślawość. 

Wysyłamy pocztą. Ortopedia. 

Bydgoszcz, kr. Jadwigi 15, 

52/322-22-85. 

412314B01/A

Toruń

Optyk Trejnowscy.  Bezpłatne badanie wzroku. 

Okulary progresywne. Zniżki: na NFZ. 

Karta dużej rodziny, karta seniora i osoby 

niepełnosprawne. ul. Kościuszki 41/47 

pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26  

www.optyk-trejnowski.pl 

000046

REKLAMA 0011434697
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Kontuzja przydarzyła się Bren-
nanowi w samej końcówce se-
zonu żużlowego 2025. Już 
po rozgrywkach ligowych Bry-
tyjczyk miał wziąć udział w za-
wodach World Speedway Invi-
tational w kalifornijskim Indu-
stry Hills (Stany Zjednoczone). 
Podczas treningu na tamtej-
szym torze Brennan upadł i do-
znał kontuzji - złamania kości 

piszczelowej i strzałkowej w le-
wej nodze. 

Od miesiąca leczy się i reha-
bilituje, ostatnio również 
w Bydgoszczy. - Cieszę się, że ta 
rehabilitacja przebiega dobrze - 
powiedział dla klubowych me-
diów. - Skupiamy się już na roku 
2026, ciężko trenuję, by jak naj-
szybciej wsiąść na motocykl - 
zapewnił żużlowiec. 

Przy okazji wspomniał mi-
niony sezon, w którym był za-
wodnikiem U24 Abramczyk Po-
lonii. - Dla mnie był naprawdę 
dobry. Dla drużyny również był 
niezły, ale zabrakło nam czegoś 
w finale i tego jest mi bardzo 
szkoda. Nie udało nam się rów-
nież w barażach. Trzeba więc 

przyjrzeć się, co poszło nie tak. 
Na pewno mamy trochę pracy 
do wykonania na następny se-
zon. Dla mnie cel numer jeden 
na rok 2026 to wprowadzenie 
Abramczyk Polonii do PGE Eks-
traligi - zapewnił. - Awans byd-
goskiego klubu będzie dla mnie 
oznaczał naprawdę udany se-
zon. 

Brennan nie może już starto-
wać jako zawodnik U24, ale 
zdecydował się przedłużyć 
umowę z Abramczyk Polonią 
i powalczyć o miejsce w skła-
dzie. Jeśli nie uda mu się to 
w pierwszych trzech - czerech 
meczach przyszłorocznego se-
zonu, może zostać wypoży-
czony do innego klubu.

Magdalena Zimna
magdalena.zimna@polskapress.pl 

ŻUŻEL. Brytyjski zawodnik ro-
bi postępy w rehabilitacji kon-
tuzjowanej nogi i liczy na uda-
ny sezon 2026. Przed nim spo-
re wyzwanie.

Brennan liczy na awans 
z Abramczyk Polonią

To będzie zwieńczenie piłkar-
skiej jesieni, nie tylko w Bydgosz-
czy, ale całym regionie kujaw-
sko-pomorskim. Bilety na spo-
tkanie sprzedają się bardzo do-
brze. 

- Liczymy, że do środy wie-
czora sprzedamy komplet i nie 
trzeba będzie otwierać kas - 

mówi Krzysztof Bess z zarządu 
bydgoskiego klubu. A to ozna-
cza,że na trybunach zasiądzie 10 
tysięcy kibiców. Wiadomo, że 
wśród nich będzie około 600-
osobowa grupa fanów Wisły, 
która do Bydgoszczy przyjedzie 
specjalnym pociągiem. 

Bilety można kupić na dwa 
sposoby: przez internet i stronę 
zawiszabydgoszczabilet.pl oraz 
stacjonarnie w siedzibie klubu 
przy ul. Gdańskiej 163 pod try-
buną A  w godzinach 9-16. 

W ostatnich dniach trwała 
walka z czasem i przede wszyst-
kim śniegiem, by przygotować 

murawę. Nagły atak zimy i duże 
opady śniegu spowodowały, że 
boisko na stadionie przy ul. 
Gdańskiej było zaśnieżone. Jed-
nak pracownicy Bydgoskiego 
Centrum Sportu stanęli na wyso-
kości zadania i cały śnieg zniknął 
z boiska. 

- Duże słowa uznania dla 
wszystkich, którzy się do tego 
przyczynili. Oglądałem murawę 
i wygląda ona całkiem dobrze - 
twierdzi Bess. 

Przypomnijmy, że mecz Za-
wisza - Wisła rozegrany zostanie 
w czwartek o godz. 21. Transmi-
sja w TVP Sport. ą

Dariusz Knopik
dariusz.knopik@polskapress.pl 

PIŁKA NOŻNA.  Dwa dni pozo-
stało do meczu 1/8 finału STS 
Pucharu Polski Zawisza Byd-
goszcz - Wisła Kraków.

Nic nie stanie na przeszkodzie

GKS KATOWICE - KH ENERGA TORUŃ 
3:2 (1:0, 1:1, 0:1, D.1:0) 
Bramki: 1:0 Michalski - Lundegard (4:42), 1:1 
Laitinen - Kulintsev (21:03), 2:1 Anderson - Du-
puy, Runesson (31:52), 2:2 Jaworski - Worona, 
Sedlak (51:56), 3:2 Pasiut (63:38). 
KH Energa: Svensson - Jaworski, Laitinen, Ba-
szyrow, Fjodorovs, K. Kalinowski - Kulintstew, 
Zieliński, Worona, Arrak, Sedlak - Gimiński, 
Schafer, K. Kalinowski, Maćkowski - Kurnicki, 
Ziarkowski, Cybulski. 

 
W piątek torunianie przegrali 
po dogrywce z GKS Tychy. Te-
raz także w dodatkowym cza-
sie gry rozstrzygały się losy ry-
walizacji. 

Stalowe Pierniki do Katowic 
pojechały z Antonem Svensso-
nem w bramce, ale z dużymi 
brakami w polu. Zdekompleto-
wany został pierwszy atak, 
z którego wypadli Andriej De-
nyskin (choroba) i Mikołaj Syty 
(kontuzja barku, nie zagra także 
we wtorek z JKH GKS Jastrzę-
bie), wciąż z chorobą walczy Ja-
kub Lewandowski. 

W tej sytuacji trudno było 
przeciwstawić się gospoda-
rzom, którzy wygrali sześć 
z ostatnich siedmiu meczów 
i są w tabeli krok za liderem 
z Sosnowca. Torunianie jednak 
twardo stawili opór katowicza-
nom, choć już na początku me-
cze Svensson skapitulował, gdy 
Mateusz Michalski zmienił lot 

krążka po uderzeniu z dystansu 
Jacoba Lundegarda. 

Na początku 2. tercji Vili La-
itinen zaskoczył Jespera Elias-
sona strzałem ze skrzydła i go-
ście mieli jeszcze kilka kolej-
nych okazji. Za to po pół godzi-
nie gry ponownie prowadzenie 
dał GKS Stephen Anderson, 
który tym razem z bliska poko-
nał toruńskiego bramkarza. 

Błąd Eliassona i radość 
po golu Adriana Jaworskiego 
w trzeciej tercji zapewniła to-
ruńskiej drużynie dogrywkę 
i punkt w Katowicach. W do-
grywce KH Energa zagrał am-
bitnie o zwycięstwo, atakował, 
ale pod koniec dodatkowego 
czasu GKS wyprowadził zabój-
czą kontrę i doświadczony 
Grzegorz Pasiut strzelił decydu-
jącego gola. 

- Myślę, że walczyliśmy i je-
stem zadowolony z chłopaków. 
Jeden błąd zdecydował o po-
rażce - podsumował  trener 
Sami Hirvonen. 

We wtorek kolejny mecz. 
na Tor-Torze pojawi się JKH 
GKS Jastrzębie (18.30). 

 
24. kolejka Tauron Hokej Ligi: JKH GKS Ja-
strzębie - Unia Oświęcim1:6 (0:0, 0:2, 1:4), Polo-
nia Bytom - Zagłębie Sosnowie 1:3 (0:1, 1:2, 0:0),  
GKS Tychy - Cracovia 3:4 po dogrywce (1:0, 1:2, 
1:1, d. 0:1).  

 
       1.    Zagłębie Sosnowiec                 22           47            +36 
      2.   GKS Katowice                                 21          42             +16 
      3.   Unia Oświęcim                              22          40            +30 
      4.   GKS Tychy                                          21          40            +29 
      5.   Energa Toruń                                  23          39            +22 
      6.   JKH GKS Jastrzębie                    22          38             +13 
       7.   Polonia Bytom                               23           32               +6 
      8.   Cracovia                                               21           16             -43  
      9.   STS Sanok                                           21             0           -109

Joachim Przybył, DK
redakcja@polskapress.pl 

HOKEJ.  Nie ma szczęścia ostat-
nio do dogrywek KH Energa 
Toruń. Tym razem mocno 
osłabiony zespół wywalczył 
cenny punkt w Katowicach.

Zdekompletowane 
„Stalowe Pierniki” 
postawiły się potentatowi

Tom Brennan będzie walczył o miejsce w składzie bydgoskiej drużyny
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KRÓTKO

KOSZYKÓWKA 
W II lidze dużo faworytów 
Dwa zwycięstwa i dwie po-
rażki - taki był bilans zespołów 
z naszego regionu w 12. ko-
lejce II ligi. Swoje mecze 
na boiskach rywali wygrały 
ekipy AZS UMK Transbruk To-
ruń i Kamte Basket 2010 Kru-
szwica. Akademicy pokonali 
GAK Port Gdynia 104:99, a  
najwięcej punktów uzyskali: 
Hubert Lipiński 29, Aleksan-
der Griszczuk 21, Arkadiusz 
Kobus 17. Z kolei kruszwicza-
nie pokonali drużynę SMS 
PZKosz Władysławowo 95:61, 
a najskuteczniejszymi gra-
czami przyjezdnych byli: Ma-
teusz Stańczuk 17, Piotr Robak 
16 i Krzysztof Kozłowski 14. 
Natomiast z parkietów zeszli 
pokonani zawodnicy Pogoni 
Mogilno, którzy w Elblągu 
przegrali z Energią 75:85, 
mimo dużej efektywności 
w grze Jakuba Ulczyńskiego 
(29 pkt.). We Włocławku TKM 
uległ Treflowi II Sopot 56:86. 
Pozostałe wyniki: Akademia 
Gortata Gdańsk - Sokół Mię-
dzychód 86:99, Spójnia Vario 
II Stargard - MKK Gniezno 
72:107, Żak Koszalin - Tarnovia 
Tarnowo Podgórne 84:91, 
AMW Arka Gdynia - BNG 
Kutno 77:99. W ligowej tabeli 
prowadzi MKK Gniezno 
przed Treflem Sopot- po 21 
pkt. i ekipą z Kruszwicy - 20 
pkt. Pozostałe pięć drużyn, 
w tym AZS UMK ma w do-
robku po 19 pkt. (szcz) 
 
LOTTO 
NIEDZIELA, 30.11 
Multi Multi, godz. 22.00 
1, 9, 10, 11, 13, 22, 23, 25, 27, 29, 33, 35, 
38, 41, 45, 46, 55, [57], 60, 75 
Kaskada, godz. 22.00 
2, 6, 7, 9, 10, 11, 13, 18, 19, 21, 22, 23 
Mini Lotto  
16, 18, 23, 24, 35 
Ekstra Pensja  
8, 13, 25, 29, 34 - 3 
Ekstra Premia 
12, 13, 17, 22, 28 - 4 
PONIEDZIAŁEK, 1.12 
Multi Multi, godz. 14.00 
3, 5, 7, 12, 15, 17, 19, 22, 24, 27,  34, 36, 
40, [42], 55, 67, 68, 75, 76, 77 
Kaskada, godz. 14.00 
2, 4, 5, 9, 11, 12, 13, 15, 17, 18, 19, 24 

 
SPORT
www.sportowy24.pl

Barbara Marcinkowska (70kg) z Pomorzanina Toruń w kapital-
nym stylu wygrała w finale Młodzieżowych  Mistrzostw Europy. 
Torunianka kontrolowała każdy fragment pojedynku i pewnie 
pokonała Niemkę Emely Dittrich, zdobywając swoje pierwsze 
Młodzieżowe Mistrzostwo Europy U-23. To historyczne przeła-
manie po serii brązowych medali zdobywanych przez Marcin-
kowską w mistrzostwach Europy różnych kategorii wiekowych.

BOKS 
Historyczne przełamanie. Jest mistrzostwo 
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PKO BP Ekstraklasy: Zagłębie 
Lubin - Jagiellonia Białystok 
0:0, Wisła Płock - Lech Poznań  
0:0. Spotkanie Motor Lublin - 
Legia Warszawa zakończyło 
się po zamknięciu wydania. 

Bezbramkowe remisy
PIŁKA NOŻNA

Mecz z GKS Katowice był bardzo zacięty. Niewiele 
brakowało by KH Energa Toruń zgarnęła komplet punktów
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AWłocławek 
Grudzień pełen 
atrakcji w Muzeum 
Etnograficznym  
str. 8

Aleksandrów Kuj. 
Kujawskie Andrzejki  
- tak bawili się 
mieszkańcy   
str. 9

Włocławek 
Nowoczesny sprzęt 
w szpitalu 
wojewódzkim 
str. 8FO
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Centrum Kultury „Browar B.” stało się miejscem spotkania młodych tancerzy z całej Polski. Wszystko 
za sprawą 9. Ogólnopolskich Konfrontacji Tańca Współczesnego CODA, które od lat gromadzą zespoły 
prezentujące wysoki poziom artystyczny i różnorodność form tanecznych. Organizatorzy podkreślają, 
że poziom tegorocznych prezentacji był bardzo wysoki, a różnice w ocenach często minimalne
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Wytańczyli nagrody na Konfrontacjach

Wydanie 2 
Nr 279 (23.488) 
Nakład 8.200 Rok LXXVII

www.pomorska.pl 
Cena 5,00 zł (w tym 8% VAT)

Wtorek  
2.12.2025

K U J A W S K A

SPORT 

Tom Brennan liczy, że w przyszłym roku 
razem z Abramczyk Polonią awansuje do PGE 
Ekstraligi. Brytyjczyk będzie musiał wywalczyć 
sobie miejsce w składzie str. 16

Seniorka chciała wypłacić w banku emeryturę, 
ale twierdzi, że w kasie odmówiono jej obsługi.  

- Wysłano mnie do bankomatu - mówi 83-latka str. 3 
FOT. . ARCHIWUM

STREFA 
BIZNESU

a Dlaczego pierogi i grzane wino kosz-
tują na jarmarku majątek? a Transport 
drogowy na zakręcie a Pracownicy 
poszukiwani w 2026  str. 11 - 12

- Będziemy pracować 7, 14 i 21 grudnia, 
no cudownie! - komentuje pani Mo-
nika z Torunia.  

Kij w mrowisko włożył sam szef 
PIP, Marcin Stanecki, który napisał 
na Facebooku, że  w tym roku - po raz 
pierwszy - wszyscy pracujący mają 

wolną Wigilię.  Czyli, większość z nas 
(poza np. służbami medycznymi, poli-
cją, strażą pożarną czy wojskiem) bę-
dzie mogła poświęcić cały 24 grudnia 
na przygotowanie i spędzenie tego 
szczególnego czasu, nie myśląc 
o pracy.  

Nie trzeba było długo czekać, jak 
szefowi PIP odpowiedzieli sprze-
dawcy, skarżąc się w sieci, że  właśnie 
przez wolną Wigilię mają trzy pracu-
jące niedziele w grudniu, a gdyby 24 
grudnia był normalnym dniem, mie-
liby tylko dwie. 

Głos w tej sprawie zabrał także Al-
fred Bujara, przewodniczący Rady 

Krajowego Sekretariatu Handlu, Ban-
ków i Ubezpieczeń NSZZ „Solidar-
ność”: „Pracowników handlu potrak-
towano jak ludzi gorszego sortu, jak lu-
dzi, którzy muszą odpracować wolną 
Wigilię. To jest naprawdę bardzo nie-
etyczne i pokazuje, jak działa lobby 
międzynarodowych sieci handlowych 
i jak ich potencjalny zysk wpływa 
na polityków”. 

Najbliższa niedziela handlowa - 7 
grudnia. Klienci ruszą na zakupy, 
a pracownicy handlu już drżą, że - tra-
dycyjnie - czeka ich zakupowy arma-
gedon. ą 

Więcej piszemy na stronie 3

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka@polskapress.pl

Wolna Wigilia  rozgrzała internet. 
Pracownicy handlu przekonują, że 
co im po wolnym 24 grudnia, jak  
czeka ich harówka w trzy niedziele 
grudnia i to do godziny 23.00.

Dwaj Ukraincy 
poszukiwani listem 
gończym za akty 
dywersji na kolei str. 7

Koniec z piwem 
na stacji paliw 
i winkiem z promocji?
Nadchodzą najbardziej surowe przepisy od lat! 
Ministerstwo Zdrowia, Polska 2050 oraz 
Lewica przygotowały projekty ograniczające 
reklamę i sprzedaż alkoholu str. 4
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SPRZEDAWCY SZYKUJĄ SIĘ NA ZAKUPOWY ARMAGEDON HANDEL

Wigilia bez pracy, ale   
nie wszyscy się cieszą

Nr ISSN 0867-4965 Nr indeksu 350184



7Gazeta Pomorska 
Wtorek, 2.12.2025

KRÓTKO

PO WYROKU 
Rozmowa na temat uznawa-
nia małżeństw tej samej płci 

Minister sprawiedliwości Wal-
demar Żurek powiedział wczo-
raj, że w rządzie będzie rozmowa 
o tym, jak zrealizować wyrok 
TSUE ws. uznawania małżeństw 
par tej samej płci zawartych le-
galnie w innym kraju UE. Zaape-
lował, by „nie mylić pojęć”: - Część 
osób już próbuje zbić na tym ka-
pitał polityczny i mówi: „a to te-
raz będziemy mieli małżeństwa 
jednopłciowe w Polsce zawie-
rane”. Tak nie będzie, bo polska 
konstytucja (…) ochrania tylko 
małżeństwo mężczyzny i ko-
biety z różnych względów 
i słusznie. Natomiast takich pla-
nów legislacyjnych na ten mo-
ment zupełnie nie ma. Zazna-
czył, że orzeczenie TSUE będzie 
respektowane. Poinformował, 
że resort sprawiedliwości anali-
zuje, czy w związku z orzecze-
niem TSUE konieczna jest 
zmiana przepisów ustawy o ak-
tach stanu cywilnego.

FUNDUSZE

Komisja Europejska wypła-
ciła w poniedziałek Polsce 6,2 
mld euro z Funduszu Odbu-
dowy. To pakiet finansowy, 
który Unia Europejska  
uruchomiła po pandemii  
COVID-19, aby pomóc  
państwom członkowskim 
odbudować gospodarkę. 

To kolejna, trzecia już płat-
ność w ramach polskiego  
Krajowego Planu Odbudowy. 
Wniosek w tej sprawie Polska 
złożyła do KE w grudniu 2024 r. 

Wniosek Polski obejmuje 
inwestycje i reformy doty-
czące: poprawy efektywności 

energetycznej gospodarstw 
domowych, planowania prze-
strzennego, rozwoju energe-
tyki odnawialnej (w tym mor-
skiej), rozbudowy sieci 5G, cy-
berbezpieczeństwa, bezpie-
czeństwa transportu, kształ-
cenia zawodowego, gospo-
darki o obiegu zamkniętym, 
a także standardów opieki 
nad dziećmi i opieki długo-
terminowej. 

Łączna wartość polskiego 
KPO to 59,8 mld euro, z czego 
25,3 mld euro stanowią dota-
cje, a 34,5 mld euro pożyczki. 
PAP

Miliardy euro dla Polski

PROKURATURA

Prokuratura Okręgowa w Rze-
szowie wszczęła w poniedzia-
łek śledztwo w sprawie wy-
padku śmigłowca, do którego 
doszło w sobotę w miejscowo-
ści Cierpisz koło Rzeszowa. Zgi-
nęło w nim dwóch mężczyzn.  
– Na miejscu panowały bardzo 
trudne warunki atmosferycz-
ne, gęsta mgła ograniczała wi-
dzialność do kilkunastu me-
trów – przekazała zastępca 

prokuratora okręgowego 
w Rzeszowie prok. Katarzyna 
Drupka. Zaznaczyła, że prze-
prowadzone dotychczas czyn-
ności nie pozwoliły na ustale-
nie przyczyny zdarzenia.  
Jednym z czynników branych 
pod uwagę są bardzo trudne 
warunki atmosferyczne, w ja-
kich odbywał się lot. Ciała 
zmarłych zostały zabezpie-
czone do sekcji zwłok.

Śledztwo w sprawie śmigłowca

W piątek Nowak poinformował 
o wszczęciu poszukiwania li-
stem gończym za 41-letnim 
Jewhenijem Iwanowem i 39-let-
nim Ołeksandrem Kononowem 
– obywatelami Ukrainy podej-
rzanymi o akty dywersji na ko-
lei. 

Rzecznik Prokuratury Krajo-
wej przypomniał, że w czwartek 
sąd uwzględnił wniosek proku-
ratora i zastosował tymczasowe 
aresztowanie wobec dwóch  
podejrzanych o akty dywersji 
na infrastrukturę kolejową. Do-
dał, że na tej podstawie proku-
rator wszczął poszukiwania li-
stem gończym. 

Realizacja poszukiwań zo-
stała zlecona Komendzie Sto-
łecznej Policji. W piątek KSP opu-
blikowała listy gończe za poszu-
kiwanymi; obaj mężczyźni zbie-
gli na Białoruś. Poszukiwany  
41-letni Jewhenij Iwanow uro-
dził się w Estonii, a 39-letni Ołek-
sandr Kononow w Ukrainie. 

Dywersja na kolei 
Mężczyźni podejrzani są 

o uszkodzenia torów przy uży-

ciu ładunku wybuchowego 
w okolicach miejscowości Mika 
w województwie mazowiec-
kim, a także o drugi incydent, 
w miejscowości Gołąb w okoli-
cach Puław, również na linii ko-
lejowej nr 7 łączącej Warszawę 
z Dorohuskiem. Tam uszko-
dzona została część sieci trak-
cyjnej i zamontowane zostały 
elementy metalowe na torze, 

które również mogły spowodo-
wać wykolejenie pociągu. Za-
chowania te sprowadziły bez-
pośrednie niebezpieczeństwo 
katastrofy w ruchu lądowym 
w postaci wykolejenia pocią-
gów, stanowiące zagrożenie dla 
życia i zdrowia wielu osób oraz 
mienia w wielkich rozmiarach. 

Wołodymyr B. 
w areszcie 
W zeszły poniedziałek zarzut 

w tej sprawie usłyszał natomiast 
Wołodymyr B. Prokuratura za-
rzuca mu pomocnictwo w spra-
wie aktów dywersji na infra-
strukturę kolejową. Według 
ustaleń śledztwa obywatel Ukra-
iny Wołodymyr B. ułatwił bez-

pośrednim sprawcom popełnie-
nie przestępstwa, pomagając im 
w rozpoznaniu terenu i przygo-
towaniu dalszych działań doty-
czących aktów dywersji na to-
rach kolejowych w miejscowo-
ściach Mika i Gołąb. 

Z materiału dowodowego 
wynika, że Wołodymyr B. we 
wrześniu tego roku miał zawieźć 
Jewhenija Iwanowa w rejon pla-
nowanych działań dywersyj-
nych, umożliwiając mu rozpo-
znanie terenu oraz wybór miej-
sca podłożenia materiałów wy-
buchowych, a także umieszcze-
nia urządzenia rejestrującego 
obraz i instalacji metalowego 
elementu na szynach. Po przed-
stawieniu zarzutów prokurator 
przesłuchał Wołodymyra B. 
w charakterze podejrzanego. 
Na wniosek prokuratora sąd  
zastosował wobec mężczyzny 
trzymiesięczny areszt. 

Wcześniej w tym śledztwie 
zatrzymano jeszcze cztery 
osoby. Trzy zostały zwolnione, 
a jedna usłyszała zarzut ukry-
wania dokumentów. Prokurator 
skierował do sądu wniosek 
o tymczasowy areszt dla niej, ale 
sąd go nie uwzględnił. 

Osoby posiadające jakiekol-
wiek informacje o miejscu po-
bytu poszukiwanych proszone 
są o kontakt telefoniczny z funk-
cjonariuszami Komendy Sto-
łecznej Policji pod nr. tel. 47 72 
376 57, numerem alarmowym 
112 lub mejlowo na adres: kance-
laria.poszukiwania@ksp.poli-
cja.gov.pl. 
PAP

oprac. Karolina Wrońska
Warszawa

– Prokurator złożył do Sądu 
Okręgowego w Warszawie 
wniosek o wydanie Europej-
skiego Nakazu Aresztowa-
nia wobec Jewhenija Iwano-
wa i Ołeksandra Kononowa  
– poinformował rzecznik 
Prokuratury Krajowej  
prok. Przemysław Nowak.

Wniosek o ENA za dwoma 
podejrzanymi Ukraińcami

Ołeksandr Kononow (z lewej) i Jewhenij Iwanow  
(z prawej) są poszukiwani za dokonania aktów dywersji 
o charakterze terrorystycznym 
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Mężczyźni podejrzani 
są o uszkodzenia torów 
przy użyciu ładunku 
wybuchowego  
w okolicach  
miejscowości Mika

POLSKA 
i ŚWIAT

OBWIESZCZENIE
PREZYDENTA MIASTA BYDGOSZCZY

z dnia  27.11.2025 r.                   

Na podstawie art. 72 ust. 6 ustawy z dnia 3 października 
2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko, 

zawiadamia się, że

w dniu 27.11.2025 r. zostało wydane dla PAKMIR sp. z o. o., z/s 
przy ul. Jagiellońskiej 103, 85-027 Bydgoszcz, zaświadczenie 
Prezydenta Miasta Bydgoszczy, znak: WAB-II.6743.1.83.2025.ED  
o braku podstaw do wniesienia sprzeciwu wobec zgłoszenia 
dotyczącego zmiany sposobu użytkowania istniejącej hali 
produkcyjno-magazynowej na budynek przeznaczony do celów 
zbierania i przetwarzania odpadów z tworzyw sztucznych (siatki 
rolniczej) przy ul. Toruńskiej 155 w Bydgoszczy (działka nr ewid. 
3/17, 3/18, w obrębie 0227)

W związku z powyższym informuje się, że w terminie 14 dni 
od daty ukazania się niniejszego obwieszczenia strony mogą 
zapoznać się z ww. zaświadczeniem oraz dokumentacją sprawy 
w Wydziale Administracji Budowlanej Urzędu Miasta Bydgoszczy 
– ul. Grudziądzka 9-15, budynek A, II p., pok. 213 - w godzinach 
pracy urzędu.

Jednocześnie informuje się, iż w Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu Miasta Bydgoszczy udostępnia się na okres 14 dni treść 
ww. decyzji.

REKLAMA 0011442171

OBWIESZCZENIE
PREZYDENTA MIASTA BYDGOSZCZY

z dnia 27.11.2025 r.

Na podstawie art. 72 ust. 6 Ustawy z dnia 3 października 2008 r.  
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie,  

udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 

zawiadamia się

o wydaniu w dniu 27.11.2025 r. dla Międzygminnego Kompleksu Unieszkodliwiania Odpadów ProNatura Sp. z o.o., 
z siedzibą przy ulicy E. Petersona 22, 85-862 Bydgoszcz, decyzji Prezydenta Miasta Bydgoszczy Nr 476/2025, znak 
WAB-II.6740.587.2025.CW zatwierdzającej projekt zagospodarowania działki lub terenu oraz projekt architektoniczno-
-budowlany i udzielającej pozwolenia na budowę: hali przygotowania wsadu, zbiornika buforowego bioodpadów, układu 
fermentacji, hali odbioru pofermentu, hali płuczki i wentylatora, biofiltra, układu oczyszczania biogazu, układu zagospo-
darowania biogazu, bioreaktorów kompostowych z wentylatornią, hali korytarza technologicznego, placów i dróg tech-
nologicznych, boksów magazynowych/wiaty garażowej, budynku administracyjno-socjalnego z zapleczem technicznym, 
stacji transformatorowej, kotłowni, zbiornika na wody deszczowe z funkcją ppoż., zbiornika na wody odciekowe, dróg 
i placów wewnętrznych wraz z niezbędną infrastrukturą, w ramach zadania: Budowa instalacji recyklingu organicznego 
wraz z infrastrukturą towarzyszącą w ramach projektu pod nazwą Instalacje recyklingu organicznego poprzez fermentację 
bioodpadów w Międzygminnym Kompleksie Unieszkodliwiania Odpadów ProNatura Sp. z o.o. przy ul. Prądocińskiej 28 
w Bydgoszczy - ETAP II (na działkach o numerach ewidencyjnych 62/1, 62/2, 68, 69, 70 i 71/5 w obrębie 0468).

  W związku z powyższym informuje się, że w terminie 14 dni od daty ukazania się niniejszego obwieszczenia strony 
mogą zapoznać się z ww. decyzją w Wydziale Administracji Budowlanej Urzędu Miasta Bydgoszczy – ul. Grudziądzka 
9-15, budynek A, II p. pok. 214 – w godzinach pracy urzędu. 

 Jednocześnie informuje się, iż w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Bydgoszczy udostępnia się na okres 
14 dni treść ww. decyzji.

z up. PREZYDENTA MIASTA
Katarzyna Łaskarzewska-Karczmarz

Dyrektor Wydziału Administracji Budowlanej
Architekt Miasta

REKLAMA 0011442296
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Włocławek

Nieczęsto się zdarza, by w jednej 
placówce tego samego dnia 
otwierano dwie różne wystawy. 
W Muzeum Etnograficznym 
otwarto wystawę pokonkur-
sową pod hasłem „Zwierzęca ar-
cheologia wyobraźni”. Współor-
ganizatorem konkursu jest To-
warzystwo Opieki nad Zwierzę-
tami Oddział we Włocławku. 
Otwarciu towarzyszyło wręcze-
nie nagród uczestnikom akcji.  

Do konkursu zgłosiło się 28 
osób, z czego 25 uczestników zło-
żyło swoje prace.  - Na wystawie 
pokonkursowej zaprezento-
wane zostaną prace nagrodzone, 
wyróżnione oraz zgłoszone 
do konkursu w pięciu katego-
riach. Dzieła wykonano różno-
rodnymi technikami, a ich tema-
tyka nawiązuje do zabytków ar-
cheologicznych przedstawiają-
cych lub zawierających motywy 
zwierzęce. Prace wyróżniają się 
wrażliwością artystyczną, orygi-
nalnym podejściem do tematu, 
pomysłowością oraz wysokim 
poziomem wykonania - infor-
mują organizatorzy. 

W poszczególnych katego-
riach pierwsze miejsca zajęli: Li-
liana Ignaczak, Nadia Czajkow-
ska, Hanna Ewa Pszczółkowska 
(Szkoła Podstawowa w Zespole 
Placówek Oświatowych w Lu-
bieniu Kujawskim), Stanisław Pi-
sarski (Szkoła Podstawowa 
w Kłóbce), Sandra Klimek 
(Szkoła Podstawowa nr 2 we 
Włocławku) oraz Lena Jaroszew-
ska (Szkoła Podstawowa w Ze-
spole Placówek Oświatowych 
w Lubieniu Kujawskim),  Alicja 
Michalska (Szkoła Podstawowa 
w Zespole Placówek Oświato-
wych w Lubieniu Kujawskim) 

oraz Aleksandra Wiśniewska 
(I Liceum Ogólnokształcące we 
Włocławku).  

Komisja brała pod uwagę wy-
konanie, ogólny wyraz pla-
styczny prac, podejście do te-
matu konkursu, kreatywne na-
wiązanie do zabytków archeolo-
gicznych, nie stosując podziału 
na techniki.  

Wystawę pokonkursową 
oglądać można na parterze. 
A na drugim piętrze czynna już 
jest ekspozycja pod hasłem 
„Piękno w szczególe. Podróż 
po świecie polskich strojów lu-
dowych”.  

Wystawa powstała ze zbio-
rów: Centralnego Muzeum Włó-
kiennictwa w Łodzi, Muzeum 
Archeologicznego i Etnograficz-

nego w Łodzi, Muzeum Etnogra-
ficznego im. Marii Znamierow-
skiej-Prüfferowej w Toruniu oraz 
Muzeum Ziemi Kujawskiej i Do-
brzyńskiej we Włocławku.  

- Odzież to coś więcej niż 
tylko okrycie. To także ważny 
element kultury. W społeczno-
ściach tradycyjnych ubiór świą-
teczny pełnił funkcję nie tylko 
użytkową, lecz także symbo-
liczną. Przekazywał informacje 
o pochodzeniu, płci, wieku, sta-
nie cywilnym czy zamożności 
noszącego. Pomagał odróżnić 
„swoich” od „obcych”, budując 
poczucie wspólnoty, lokalnej 
tożsamości i kulturowej ciągło-
ści - mówią organizatorzy. 

Wystawa prezentuje odzież 
ludową noszoną na ziemiach 
polskich od połowy XIX do lat 
40. XX wieku, pochodzącą głów-
nie z centralnej, wschodniej i po-
łudniowej Polski - regionów, 
w których zachowało się szcze-
gólnie dużo cennych przykła-
dów tradycyjnego chłopskiego 
przyodziewku. Obok komplet-
nych ubiorów kobiecych i mę-

skich, prezentowane są pojedyn-
cze elementy garderoby - ko-
szule, zapaski, spódnice, 
spodnie, odzież wierzchnią i na-
krycia głowy. 

Dziś, choć tradycyjny strój 
świąteczny wyszedł z codzien-
nego użytku, jego elementy po-
wracają w stylizacjach scenicz-
nych, rekonstrukcjach historycz-
nych, projektach edukacyjnych 
i modzie inspirowanej rodzi-
mym folklorem. 

A już w najbliższą niedzielę, 7 
grudnia w godzinach 10-14 Mu-
zeum Etnograficzne przy Bulwa-
rach zaprasza na tradycyjny kier-
masz świąteczny.  Asortyment 
i tym razem będzie urozmaicony 
- od bombek, łańcuchów, anioł-
ków, gwiazdek, mikołajów, stro-
ików i choinek, po serwetki, 
rzeźby w drewnie, szopki, wy-
roby garncarskie, torby, biżute-
rię, wyroby dziewiarskie, za-
bawki itp. Na stoiskach z trady-
cyjnymi przysmakami pojawią 
się m.in. ciasta, sery, przetwory 
owocowe i warzywne, pierogi, 
wędliny i miody. ą

Opr. WA
wojciech.alabrudzinski@polskapress.pl

Muzeum Etnograficzne 
przy Bulwarach gościło lau-
reatów i uczestników dwóch 
ważnych wydarzeń. 

Grudzień pełen atrakcji 
w Muzeum Etnograficznym

Otwarcie wystawy strojów ludowych pod hasłem „Piękno w szczególe” 

FO
T.

 W
O

JC
IE

C
H

 A
LA

BR
U

DZ
IŃ

SK
I

KRÓTKO

REMONT 
Most do naprawy dopiero 
za miesiąc 

Nie od 1 grudnia 2025, a od 7 
stycznia 2026 roku na moście 
stalowym im. Marszałka 
Edwarda Rydza-Śmigłego roz-
poczną się długo zapowiadane 
prace remontowe. 

„Zmiana terminu wynika 
z analizy natężenia ruchu 
w okresie świąteczno-nowo-
rocznym, który co roku charak-
teryzuje się znacznym wzro-
stem liczby pojazdów zarówno 
w mieście, jak i na drogach kra-
jowych przebiegających przez 

Włocławek. Przeniesienie roz-
poczęcia prac na czas po świę-
tach, gdy ruch wraca do nor-
malnego poziomu, pozwoli 
na ich sprawniejsze oraz bez-
pieczniejsze przeprowadzenie, 
a także na ograniczenie utrud-
nień dla kierowców i zwiększe-
nie efektywności działań wy-
konawcy” - czytamy na stronie 
internetowej MZDiZ.  

Dodatkowo w grudniu roz-
poczną się  wymiana nakładki bi-
tumicznej na rondzie przy zapo-
rze, co  także wpłynęło na ko-
nieczność zmiany harmono-
gramu.  Opr. MG

W najbliższą niedzielę 
Muzeum Etnograficzne 
zaprasza na tradycyjny 
kiermasz bożonarodze-
niowy, już dobrze 
znany włocławianom

Po uzyskaniu prawie 48 milio-
nów złotych dofinansowania 
z Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększania Odporności, Wo-
jewódzki Szpital Specjali-
styczny realizuje zakupy sprzętu 
medycznego i nowoczesnej apa-
ratury. Część sprzętu już zasila 
oddziały, a równolegle trwają po-
stępowania przetargowe doty-
czące zaawansowanych syste-
mów robotycznych i wyposaże-
nia neurochirurgicznego.  

Wśród dostarczonych urzą-
dzeń znajdują się m.in.: fotel gi-
nekologiczny i laser tulowy.  

Nowy fotel ginekologiczny 
umożliwia bezpieczne, komfor-
towe i ergonomiczne przepro-
wadzanie badań oraz drobnych 
zabiegów w zakresie położnic-
twa i ginekologii. 

Laser tulowy, przeznaczony 
dla Oddziału Urologii, to urzą-
dzenie impulsowe o dużej mocy. 
Sprzęt pozwala na wyjątkowo 
precyzyjne i małoinwazyjne za-
biegi, w tym m.in. rozkruszanie 

kamieni w drogach moczowych, 
leczenie guzów pęcherza, nacię-
cie szyi pęcherza (BNI), koagula-
cję tkanek, uretrotomię, leczenie 
przerostu prostaty (w tym im-
pulsowe wyłuszczanie), a także 
fragmentację kamieni żółcio-
wych w gastroenterologii. Koszt 
zakupu urządzenia to blisko 730 
tys. zł, a laser objęty jest 60-mie-
sięczną gwarancją. 

Ponadto trwają postępowa-
nia przetargowe. 

Szpital ogłosił postępowanie 
na dostawę, montaż i urucho-
mienie fabrycznie nowego sys-
temu robotycznego. Robot bę-
dzie wykorzystywany przez ze-
społy urologiczne, ginekolo-
giczne oraz chirurgii ogólnej i ko-
lorektalnej. Dostawa urządzenia 
planowana jest na koniec marca 
2026 r., a gwarancja na system 
i części eksploatacyjne wynosi 
60 miesięcy. 

Równolegle trwa przetarg 
na dostawę zestawu zaawanso-
wanego sprzętu neurochirur-
gicznego, obejmującego m.in.  
robotyczny system do zabiegów 
w obrębie kręgosłupa. Projekt 
szpitala otrzymał dofinansowa-
nie w wysokości 47 790 083,46 
złotych. W ramach KPO na po-
trzeby oddziałów  szpitala trafią 
242 urządzenia.ą

Opr. WA
wojciech.alabrudzinski@polskapress.pl

Pierwsze sprzęty medyczne, 
dzięki KPO, już we włocław-
skim szpitalu. Kolejne prze-
targi są w toku. 

Do szpitala trafił 
nowoczesny sprzęt

e-mail: redakcja.wloclawek@polskapress.pl

IMPREZA SPORT 
Zorganizowali turniej bokser-
ski z okazji Andrzejek 

Hala sportowo-widowi-
skowa Ośrodka Sportu i Re-
kreacji we Włocławku 
przy Alei Chopina gościła 
uczestników sobotniego An-
drzejkowego Turnieju Bokser-
skiego 2025  o Puchar Prezy-
denta Włocławka. Imprezę 
zorganizował Włocławski 
Klub Bokserski „Start”. Pod-
czas turnieju andrzejko-
wego wystąpili między in-
nymi zawodnicy z: Wło-
cławka, Warszawy, Bydgosz-
czy, Świecia i Ciechocinka.  

Więcej zdjęć oraz wideo 
na stronie wloclawek.nasze-
miasto.pl. WAFO
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ZARZĄD POWIATU W RADZIEJOWIE 
informuje, 

że od 2 grudnia 2025 r. przez 21 dni, tj. do 23 grudnia 2025 r., zostaną 
wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiatowego 
w Radziejowie przy ul. Kościuszki 17 wykazy nieruchomości przeznaczonych 
do wynajęcia od 1 stycznia 2026 r. na okres jednego roku w trybie 
bezprzetargowym: garaż murowany przy ul. Kościuszki 20/22 oraz pomieszczenia 
biurowe znajdujące się w budynkach administracyjno-biurowych przy  
ul. Kościuszki 20/22 i przy ul. Kościuszki 58. 
Wyżej opisane nieruchomości stanowią własność Powiatu Radziejowskiego.

REKLAMA 0011443136REKLAMA 0011443136
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W czwartek (27.11. ) na terenie ca-
łego kraju realizowano działania 
kontrolno-prewencyjne pod na-
zwą „Prędkość”. Ich celem było 
egzekwowanie od kierujących 
obowiązku stosowania się 
do ograniczeń prędkości. 

Funkcjonariusze z radziejow-
skiej drogówki prowadzili po-
miary w wytypowanych miej-
scach powiatu, zwracając rów-
nież uwagę na inne wykroczenia 
oraz kontrolując trzeźwość 
wszystkich zatrzymywanych 
kierowców. Jak informuje asp. 
szt. Marcin Krasucki, oficer pra-
sowy KPP Radziejów Podczas 
działań skontrolowano 83 kieru-
jących. U 34 z nich stwierdzono 
przekroczenie dopuszczalnej 
prędkości. Policjanci zatrzymali 
również jeden dowód rejestra-
cyjny. Akcja „Prędkość” to cy-
kliczne przedsięwzięcie mające 
na celu stałe podnoszenie bezpie-
czeństwa na polskich drogach. 

Radziejowscy policjanci pro-
wadzą też działania w ramach 

operacji pod kryptonimem 
,,TOR’’, zarządzonej przez Ko-
mendanta Głównego Policji. Re-
alizacją działań na terenie woje-
wództwa kujawsko-pomor-
skiego kieruje Komendant Woje-
wódzki Policji w Bydgoszczy. 
Do wspólnej służby, obok poli-
cjantów, włączono patrole Straży 
Ochrony Kolei oraz żołnierzy 
Wojsk Obrony Terytorialnej. 

Celem operacji jest przeciw-
działanie aktom sabotażu i dy-
wersji, ochrona infrastruktury 
kolejowej oraz zapewnienie bez-
pieczeństwa i porządku publicz-
nego. Policjanci wspólnie z funk-

cjonariuszami i żołnierzami z po-
zostałych formacji pełnią wzmo-
żone służby patrolowe, obserwa-
cyjne i dozorowe w rejonie stacji, 
bocznic oraz kluczowych odcin-
ków torów. 

Policjanci apelują: nie 
wchodźmy w rejony torowisk, 
nasypów, wiaduktów, tuneli, 
przepustów oraz obiektów i urzą-
dzeń sterowania ruchem;   jeżeli 
zauważysz coś niepokojącego lub 
nietypowego — natychmiast po-
informuj policjantów dzwoniąc 
na numer alarmowy 112; nie dzia-
łaj na własną rękę - sprawdzimy 
każdy sygnał. ą

MG
redakcja@polskapress.pl

Radziejowscy policjanci 
po raz kolejny przeprowa-
dzili działania ukierunkowa-
ne na poprawę bezpieczeń-
stwa na drogach. 

„Prędkość” i operacja „Tor” 
w powiecie radziejowskim

Działania „Prędkość” w powiecie radziejowskim 
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Narodowy Instytut Kultury 
i Dziedzictwa Wsi, biuro regio-
nalne w Łysomicach, we współ-
pracy z Miejskim Centrum Kul-
tury w Aleksandrowie Kujaw-

skim, przygotowały niezwykłą 
imprezę, której celem było przy-
bliżenie mieszkańcom bogactwa 
kultury Kujaw.– Chcemy, żeby 
wszyscy mogli poznać specyfikę 

danego regionu, jego kulturę 
i tradycje – podkreślala Maria Za-
krzewska z NIKiDW. –Po raz 
pierwszy organizujemy zabawę 
andrzejkową w kujawskim stylu, 

w której bierze udział 120 uczest-
ników. Zabawa trwała do go-
dziny 23, program był bogaty. 
Więcej na aleksandrowkujaw-
ski.naszemiasto.pl

Kujawskie Andrzejki  
- tak bawili się mieszkańcy 
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Lipno, dnia 28 listopada 2025 r.
SA.6740.6.3.2025

STAROSTA  LIPNOWSKI
OBWIESZCZA, 

że w dniu 28 listopada 2025 roku po rozpoznaniu wniosku złożonego dnia 25 września 2025 r., uzupełnionego 
dnia 10 października 2025 r., przez pełnomocnika Andrzeja Osłowskiego ROADPLAN Andrzej Osłowski, 
reprezentującego Wójta Gminy Chrostkowo, została wydana Decyzja nr 4/2025 o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej pn. „Rozbudowa drogi gminnej nr 170244C w miejscowości Stalmierz”. 
Inwestycja obejmuje działki:
województwo kujawsko-pomorskie, powiat lipnowski, Gmina Chrostkowo
obręb ewidencyjny obręb 0015 Stalmierz
istniejący pas drogowy:
ciąg drogowy dz. nr 58/1, 182/1, 210/1, 222 
poszerzenie pasa drogowego:
dz. nr 182/2 (po podziale dz. nr 182/3), dz. nr 185/1 (po podziale dz. nr 185/3), dz. nr 186 (po podziale 
dz. nr 186/1), dz. nr 187 (po podziale dz. nr 187/1), dz. nr 188 (po podziale dz. nr 188/1), dz. nr 190 (po podziale 
dz. nr 190/1), dz. nr 191 (po podziale dz. nr 191/1), dz. nr 192/1 (po podziale dz. nr 192/3), dz. nr 192/2 (po 
podziale dz. nr 192/5), dz. nr 195 (po podziale dz. nr 195/1), dz. nr 196 (po podziale dz. nr 196/1), dz. nr 197 
(po podziale dz. nr 197/1), dz. nr 198 (po podziale dz. nr 198/1), dz. nr 199 (po podziale dz. nr 199/1 i 199/2), 
dz. nr 210/2 (po podziale dz. nr 210/3), dz. nr 211 (po podziale dz. nr 211/1), dz. nr 212/2 (po podziale 
dz. nr 212/4), dz. nr 213/1 (po podziale dz. nr 213/5), dz. nr 213/3 (po podziale dz. nr 213/7), dz. nr 214/1 (po 
podziale dz. nr 214/3), dz. nr 215 (po podziale dz. nr 215/1), dz. nr 216/2 (po podziale dz. nr 216/3), dz. nr 217/1 
(po podziale dz. nr 217/3), dz. nr 217/2 (po podziale dz. nr 217/5), dz. nr 218 (po podziale dz. nr 218/1), dz. nr 219 
(po podziale dz. nr 219/1), dz. nr 223 (po podziale dz. nr 223/1), dz. nr 225/1 (po podziale dz. nr 225/9), 
dz. nr 225/7 (po podziale dz. nr 225/11), dz. nr 226 (po podziale dz. nr 226/1), dz. nr 227 (po podziale 
dz. nr 227/1), dz. nr 228 (po podziale dz. nr 228/1), dz. nr 229 (po podziale dz. nr 229/1), dz. nr 230 (po 
podziale dz. nr 230/1), dz. nr 231 (po podziale dz. nr 231/1), dz. nr 232 (po podziale dz. nr 232/1), dz. nr 233 
(po podziale dz. nr 233/1), dz. nr 332/1 (po podziale dz. nr 332/3), dz. nr 332/2 (po podziale dz. nr 332/5). 

W związku z powyższym informuje się, że w terminie 14 dni od ukazania się niniejszego obwieszczenia, 
strony mogą zapoznać się z treścią decyzji, aktami sprawy oraz uzyskać wyjaśnienia w sprawie, składać 
wnioski i zastrzeżenia w siedzibie Starostwa Powiatowego w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10A, parter, pokój nr 2, 
w godz. 8.00-14.00 (tel. 54/ 30-66-171).

Podstawa prawna art. 11a ust. 1, art. 11f ust. 1, 3 i 7a i 17 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych 
zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz.U z 2024 r., poz. 311) oraz 
49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U z 2024 r., 
poz. 572 z późn. zm.).

REKLAMA 0011442347
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Dobre wieści płyną z toruń-
skiego MPO. Co prawda kie-
rowcy, przechodnie i rowerzy-
ści dziś pewnie najchętniej by 
usłyszeli, że na ulicach, chodni-
kach i drogach rowerowych nie 
ma już śniegu, ale problemy 
z jakimi muszą się borykać są 
sezonowe, zaś inwestycje, które 
planuje przedsiębiorstwo, mają 
charakter ponadczasowy. 

O plany jakie ma MPO 
na przyszły rok zapytał podczas 
listopadowej sesji Rady Miasta 
Torunia radny Michał Gazda 
(PiS) podczas dyskusji towarzy-
szącej pierwszemu czytaniu 
przyszłorocznego budżetu mia-
sta. Od Adama Straszyńskiego, 
wiceprezesa Miejskiego Przed-
siębiorstwa Oczyszczania usły-
szał, że firma jest właśnie zaan-
gażowana w duży projekt, który 
dzięki 10-milionowemu unij-
nemu dofinansowaniu pozwoli 
rozbudować Zakład Unieszko-

dliwiania Odpadów Komunal-
nych. Do ZUOK trafią m.in. 
nowe maszyny sortujące od-
pady. Modernizacja powinna 
się zakończyć w 2027 roku. 

Jak zmieni się stary 
folwark? 
Poza tym MPO złożyło 

do Urzędu Marszałkowskiego 
wniosek o finansowe wsparcie 
rozbudowy Punktów Selektyw-
nej Zbiórki Odpadów. - Otrzy-
maliśmy również dofinansowa-
nie w wysokości prawie czte-
rech milionów złotych na reno-
wację, a tak naprawdę odbu-
dowę folwarku Katarzynka, 
gdzie będziemy tworzyć Woje-
wódzkie Centrum Edukacji 
Ekologicznej - powiedział wice-
prezes Adam Straszyński. 

Jak informuje Urząd Miasta, 
w budynku dawnego dworu 
znajdzie się część szkoleniowa, 
a w zmodernizowanej stajni 
sale wystawowe oraz zaplecze 
biurowe obsługujące działal-
ność ośrodka. Teren wokół za-
budowań wyposażony zostanie 
w ścieżkę edukacyjną oraz małą 
architekturę wspierającą proces 
edukacyjny. Jeśli wszystko do-
brze pójdzie, to całość powinna 
być gotowa jesienią 2026 roku. 
Nareszcie można zatem ode-
tchnąć i z nadzieją spojrzeć 

w przyszłość, bo o znaczeniu 
tego miejsca i jego bardzo nie-
pewnej sytuacji, przypomi-
namy od ponad 10 lat. Drobny 
niepokój budzą może słowa 
o odbudowie. Folwark pocho-
dzi z XVIII wieku, a jego piwnice 
mogą być znacznie starsze, tak 
w każdym razie uważa jeden 
z toruńskich historyków sztuki, 
który je swego czasu badał. Ka-
tarzynka, chociaż nie figuruje 

w rejestrze, jest cennym zabyt-
kiem i dlatego remont budynku 
musi być prowadzony pod nad-
zorem konserwatora. 

Wyjątkowe miejsce 
Raz jeszcze przypomnijmy, 

że w XVIII stuleciu folwark na-
leżał do Samuela Gereta, toruń-
skiego burmistrza i bez wątpie-
nia jednej z najwybitniejszych 
postaci ostatnich dekad Torunia 

w I Rzeczypospolitej. Burmistrz 
przeciwstawiał się rozbioro-
wym zakusom króla pruskiego, 
walczył o utrzymanie miasta 
przy Polsce. Zapisał się w histo-
rii Torunia jako polityk, a także 
naukowiec, księgarz i wydawca 
gazety, która jako pierwsza 
w Polsce systematycznie publi-
kowała wyniki obserwacji me-
teorologicznych. Był częstym 
gościem na dworze króla Stani-
sława Augusta, monarcha po-
darował mu zresztą swój portret 
namalowany przez Bacciarel-
lego. Portret jest jednym z naj-
cenniejszych obrazów w kolek-
cji Muzeum Okręgowego, był 
również ofiarą jednej z najbar-
dziej zuchwałych kradzieży 
w dziejach tej placówki. 
W kwietniu 1914 roku płótno 
wyciął z ram malarz Władysław 
Nasadzki zamieszkały przy Szo-
sie Chełmińskiej 49-51, który 
wcześniej był zatrudniony 
przy odświeżaniu obrazów. 
Uciekł z łupem do Warszawy, 
gdzie na szczęście udało się go 
zlokalizować i tuż przed wybu-
chem I wojny światowej portret 
odzyskać. 

Kto tam gospodarował? 
Katarzynka znalazła się 

w granicach Torunia w 1950 
roku, wcześniej należący 

do miasta folwark był dzierża-
wiony. Na różnych zasadach, 
gospodarze na ogół płacili 
do miejskiej kasy ustaloną 
sumę, w trudnych latach tuż 
po przejęciu Pomorza przez Pol-
skę, Rada Miasta Torunia przy-
jęła inne warunki. 

„Katarzynkę uchwalono 
przedzierżawić p. Iwickiemu 
na 12 lat za opłatą w pierwszych 
dwóch latach po 30 funtów żyta 
z morgi , w następnych dwóch 
po 40 funtów, a następnie po 50 
funtów” - informowała „Gazeta 
Toruńska” w połowie czerwca 
1921 roku. 

W 1936 roku folwarkiem za-
rządzało przedsiębiorstwo Do-
bra i Lasy Miejskie z siedzibą 
w Ratuszu Staromiejskim (po-
koje 37-39). Jego szefem był Jó-
zef Goetz, dzięki któremu 
przedwojenny Toruń cieszył się 
opinią jednego z najbardziej za-
drzewionych i ukwieconych 
miast Polski.  

Przedsiębiorstwo zajmo-
wało się zarządem i eksploata-
cją folwarków miejskich Krow-
niec (tel. 16-88) i Katarzynka (tel. 
20-97), a także plantacjami wi-
kliny i miejskimi lasami (leśnic-
twa: Barbarka, Bielany, Gutowo, 
Pędzewo, Kamieniec, Fordon, 
Lulkowo i Olek). 
ą

Szymon Spandowski
szymon.spandowski@polskapress.pl

Rezydencja XVIII-wieczne-
go toruńskiego burmistrza 
nie trafi na śmietnik historii. 
Powstanie w niej Wojewódz-
kie Centrum Edukacji Ekolo-
gicznej. MPO otrzymało fun-
dusze na remont folwarku.

Miliony na odbudowę folwarku Katarzynka 

W budynku dawnego dworu będzie część szkoleniowa, 
a w zmodernizowanej stajni sale wystawowe
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Bydgoszcz
Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek
Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów
Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz
Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:
STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz
Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

ABC Białe Błota Całodobowe Usługi  

Pogrzebowe, Cukrowa 14, 52/360-82-84, 608-

620-484. Administrujemy cmentarzami Bia-

łe Błota i Ciele.
 000420

Chojnice
Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń
Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Alpa-Toruń, ul. Skłodowskiej-Curie 41 

 tel. 791 003 410, ul. Podgórna 16  

tel.56/622-26-59. Dom Pogrzebowy ul. Okólna 

30. Transport Międzynarodowy.  

Godna obsługa ceremonii pogrzebowej,  

www.alpa.com.pl  001384

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin
Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość
„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  
8210983

Gniewkowo
Całodobowy Zakład Pogrzebowy A.W.Para-

dowscy, Kościelna 10, 52/35-58-174, 502-521-

418. Kompleksowe usługi pogrzebowe, wysoka 

jakość, niska cena. 00418

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo
NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717 000502

Kruszwica
Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 

 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek

TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Bydgoszcz

Przepuklinowe pasy – sprężynowe, 

wypadanie macicy – inne. Wkładki 

-płaskostopie, koślawość. 

Wysyłamy pocztą. Ortopedia. 

Bydgoszcz, kr. Jadwigi 15, 

52/322-22-85. 

412314B01/A

Toruń

Optyk Trejnowscy.  Bezpłatne badanie wzroku. 

Okulary progresywne. Zniżki: na NFZ. 

Karta dużej rodziny, karta seniora i osoby 

niepełnosprawne. ul. Kościuszki 41/47 

pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26  

www.optyk-trejnowski.pl 

000046

REKLAMA 0011434697
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Kontuzja przydarzyła się Bren-
nanowi w samej końcówce se-
zonu żużlowego 2025. Już 
po rozgrywkach ligowych Bry-
tyjczyk miał wziąć udział w za-
wodach World Speedway Invi-
tational w kalifornijskim Indu-
stry Hills (Stany Zjednoczone). 
Podczas treningu na tamtej-
szym torze Brennan upadł i do-
znał kontuzji - złamania kości 

piszczelowej i strzałkowej w le-
wej nodze. 

Od miesiąca leczy się i reha-
bilituje, ostatnio również 
w Bydgoszczy. - Cieszę się, że ta 
rehabilitacja przebiega dobrze - 
powiedział dla klubowych me-
diów. - Skupiamy się już na roku 
2026, ciężko trenuję, by jak naj-
szybciej wsiąść na motocykl - 
zapewnił żużlowiec. 

Przy okazji wspomniał mi-
niony sezon, w którym był za-
wodnikiem U24 Abramczyk Po-
lonii. - Dla mnie był naprawdę 
dobry. Dla drużyny również był 
niezły, ale zabrakło nam czegoś 
w finale i tego jest mi bardzo 
szkoda. Nie udało nam się rów-
nież w barażach. Trzeba więc 

przyjrzeć się, co poszło nie tak. 
Na pewno mamy trochę pracy 
do wykonania na następny se-
zon. Dla mnie cel numer jeden 
na rok 2026 to wprowadzenie 
Abramczyk Polonii do PGE Eks-
traligi - zapewnił. - Awans byd-
goskiego klubu będzie dla mnie 
oznaczał naprawdę udany se-
zon. 

Brennan nie może już starto-
wać jako zawodnik U24, ale 
zdecydował się przedłużyć 
umowę z Abramczyk Polonią 
i powalczyć o miejsce w skła-
dzie. Jeśli nie uda mu się to 
w pierwszych trzech - czerech 
meczach przyszłorocznego se-
zonu, może zostać wypoży-
czony do innego klubu.

Magdalena Zimna
magdalena.zimna@polskapress.pl 

ŻUŻEL. Brytyjski zawodnik ro-
bi postępy w rehabilitacji kon-
tuzjowanej nogi i liczy na uda-
ny sezon 2026. Przed nim spo-
re wyzwanie.

Brennan liczy na awans 
z Abramczyk Polonią

To będzie zwieńczenie piłkar-
skiej jesieni, nie tylko w Bydgosz-
czy, ale całym regionie kujaw-
sko-pomorskim. Bilety na spo-
tkanie sprzedają się bardzo do-
brze. 

- Liczymy, że do środy wie-
czora sprzedamy komplet i nie 
trzeba będzie otwierać kas - 

mówi Krzysztof Bess z zarządu 
bydgoskiego klubu. A to ozna-
cza,że na trybunach zasiądzie 10 
tysięcy kibiców. Wiadomo, że 
wśród nich będzie około 600-
osobowa grupa fanów Wisły, 
która do Bydgoszczy przyjedzie 
specjalnym pociągiem. 

Bilety można kupić na dwa 
sposoby: przez internet i stronę 
zawiszabydgoszczabilet.pl oraz 
stacjonarnie w siedzibie klubu 
przy ul. Gdańskiej 163 pod try-
buną A  w godzinach 9-16. 

W ostatnich dniach trwała 
walka z czasem i przede wszyst-
kim śniegiem, by przygotować 

murawę. Nagły atak zimy i duże 
opady śniegu spowodowały, że 
boisko na stadionie przy ul. 
Gdańskiej było zaśnieżone. Jed-
nak pracownicy Bydgoskiego 
Centrum Sportu stanęli na wyso-
kości zadania i cały śnieg zniknął 
z boiska. 

- Duże słowa uznania dla 
wszystkich, którzy się do tego 
przyczynili. Oglądałem murawę 
i wygląda ona całkiem dobrze - 
twierdzi Bess. 

Przypomnijmy, że mecz Za-
wisza - Wisła rozegrany zostanie 
w czwartek o godz. 21. Transmi-
sja w TVP Sport. ą

Dariusz Knopik
dariusz.knopik@polskapress.pl 

PIŁKA NOŻNA.  Dwa dni pozo-
stało do meczu 1/8 finału STS 
Pucharu Polski Zawisza Byd-
goszcz - Wisła Kraków.

Nic nie stanie na przeszkodzie

GKS KATOWICE - KH ENERGA TORUŃ 
3:2 (1:0, 1:1, 0:1, D.1:0) 
Bramki: 1:0 Michalski - Lundegard (4:42), 1:1 
Laitinen - Kulintsev (21:03), 2:1 Anderson - Du-
puy, Runesson (31:52), 2:2 Jaworski - Worona, 
Sedlak (51:56), 3:2 Pasiut (63:38). 
KH Energa: Svensson - Jaworski, Laitinen, Ba-
szyrow, Fjodorovs, K. Kalinowski - Kulintstew, 
Zieliński, Worona, Arrak, Sedlak - Gimiński, 
Schafer, K. Kalinowski, Maćkowski - Kurnicki, 
Ziarkowski, Cybulski. 

 
W piątek torunianie przegrali 
po dogrywce z GKS Tychy. Te-
raz także w dodatkowym cza-
sie gry rozstrzygały się losy ry-
walizacji. 

Stalowe Pierniki do Katowic 
pojechały z Antonem Svensso-
nem w bramce, ale z dużymi 
brakami w polu. Zdekompleto-
wany został pierwszy atak, 
z którego wypadli Andriej De-
nyskin (choroba) i Mikołaj Syty 
(kontuzja barku, nie zagra także 
we wtorek z JKH GKS Jastrzę-
bie), wciąż z chorobą walczy Ja-
kub Lewandowski. 

W tej sytuacji trudno było 
przeciwstawić się gospoda-
rzom, którzy wygrali sześć 
z ostatnich siedmiu meczów 
i są w tabeli krok za liderem 
z Sosnowca. Torunianie jednak 
twardo stawili opór katowicza-
nom, choć już na początku me-
cze Svensson skapitulował, gdy 
Mateusz Michalski zmienił lot 

krążka po uderzeniu z dystansu 
Jacoba Lundegarda. 

Na początku 2. tercji Vili La-
itinen zaskoczył Jespera Elias-
sona strzałem ze skrzydła i go-
ście mieli jeszcze kilka kolej-
nych okazji. Za to po pół godzi-
nie gry ponownie prowadzenie 
dał GKS Stephen Anderson, 
który tym razem z bliska poko-
nał toruńskiego bramkarza. 

Błąd Eliassona i radość 
po golu Adriana Jaworskiego 
w trzeciej tercji zapewniła to-
ruńskiej drużynie dogrywkę 
i punkt w Katowicach. W do-
grywce KH Energa zagrał am-
bitnie o zwycięstwo, atakował, 
ale pod koniec dodatkowego 
czasu GKS wyprowadził zabój-
czą kontrę i doświadczony 
Grzegorz Pasiut strzelił decydu-
jącego gola. 

- Myślę, że walczyliśmy i je-
stem zadowolony z chłopaków. 
Jeden błąd zdecydował o po-
rażce - podsumował  trener 
Sami Hirvonen. 

We wtorek kolejny mecz. 
na Tor-Torze pojawi się JKH 
GKS Jastrzębie (18.30). 

 
24. kolejka Tauron Hokej Ligi: JKH GKS Ja-
strzębie - Unia Oświęcim1:6 (0:0, 0:2, 1:4), Polo-
nia Bytom - Zagłębie Sosnowie 1:3 (0:1, 1:2, 0:0),  
GKS Tychy - Cracovia 3:4 po dogrywce (1:0, 1:2, 
1:1, d. 0:1).  

 
       1.    Zagłębie Sosnowiec                 22           47            +36 
      2.   GKS Katowice                                 21          42             +16 
      3.   Unia Oświęcim                              22          40            +30 
      4.   GKS Tychy                                          21          40            +29 
      5.   Energa Toruń                                  23          39            +22 
      6.   JKH GKS Jastrzębie                    22          38             +13 
       7.   Polonia Bytom                               23           32               +6 
      8.   Cracovia                                               21           16             -43  
      9.   STS Sanok                                           21             0           -109

Joachim Przybył, DK
redakcja@polskapress.pl 

HOKEJ.  Nie ma szczęścia ostat-
nio do dogrywek KH Energa 
Toruń. Tym razem mocno 
osłabiony zespół wywalczył 
cenny punkt w Katowicach.

Zdekompletowane 
„Stalowe Pierniki” 
postawiły się potentatowi

Tom Brennan będzie walczył o miejsce w składzie bydgoskiej drużyny
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KOSZYKÓWKA 
W II lidze dużo faworytów 
Dwa zwycięstwa i dwie po-
rażki - taki był bilans zespołów 
z naszego regionu w 12. ko-
lejce II ligi. Swoje mecze 
na boiskach rywali wygrały 
ekipy AZS UMK Transbruk To-
ruń i Kamte Basket 2010 Kru-
szwica. Akademicy pokonali 
GAK Port Gdynia 104:99, a  
najwięcej punktów uzyskali: 
Hubert Lipiński 29, Aleksan-
der Griszczuk 21, Arkadiusz 
Kobus 17. Z kolei kruszwicza-
nie pokonali drużynę SMS 
PZKosz Władysławowo 95:61, 
a najskuteczniejszymi gra-
czami przyjezdnych byli: Ma-
teusz Stańczuk 17, Piotr Robak 
16 i Krzysztof Kozłowski 14. 
Natomiast z parkietów zeszli 
pokonani zawodnicy Pogoni 
Mogilno, którzy w Elblągu 
przegrali z Energią 75:85, 
mimo dużej efektywności 
w grze Jakuba Ulczyńskiego 
(29 pkt.). We Włocławku TKM 
uległ Treflowi II Sopot 56:86. 
Pozostałe wyniki: Akademia 
Gortata Gdańsk - Sokół Mię-
dzychód 86:99, Spójnia Vario 
II Stargard - MKK Gniezno 
72:107, Żak Koszalin - Tarnovia 
Tarnowo Podgórne 84:91, 
AMW Arka Gdynia - BNG 
Kutno 77:99. W ligowej tabeli 
prowadzi MKK Gniezno 
przed Treflem Sopot- po 21 
pkt. i ekipą z Kruszwicy - 20 
pkt. Pozostałe pięć drużyn, 
w tym AZS UMK ma w do-
robku po 19 pkt. (szcz) 
 
LOTTO 
NIEDZIELA, 30.11 
Multi Multi, godz. 22.00 
1, 9, 10, 11, 13, 22, 23, 25, 27, 29, 33, 35, 
38, 41, 45, 46, 55, [57], 60, 75 
Kaskada, godz. 22.00 
2, 6, 7, 9, 10, 11, 13, 18, 19, 21, 22, 23 
Mini Lotto  
16, 18, 23, 24, 35 
Ekstra Pensja  
8, 13, 25, 29, 34 - 3 
Ekstra Premia 
12, 13, 17, 22, 28 - 4 
PONIEDZIAŁEK, 1.12 
Multi Multi, godz. 14.00 
3, 5, 7, 12, 15, 17, 19, 22, 24, 27,  34, 36, 
40, [42], 55, 67, 68, 75, 76, 77 
Kaskada, godz. 14.00 
2, 4, 5, 9, 11, 12, 13, 15, 17, 18, 19, 24 

 
SPORT
www.sportowy24.pl

Barbara Marcinkowska (70kg) z Pomorzanina Toruń w kapital-
nym stylu wygrała w finale Młodzieżowych  Mistrzostw Europy. 
Torunianka kontrolowała każdy fragment pojedynku i pewnie 
pokonała Niemkę Emely Dittrich, zdobywając swoje pierwsze 
Młodzieżowe Mistrzostwo Europy U-23. To historyczne przeła-
manie po serii brązowych medali zdobywanych przez Marcin-
kowską w mistrzostwach Europy różnych kategorii wiekowych.

BOKS 
Historyczne przełamanie. Jest mistrzostwo 
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PKO BP Ekstraklasy: Zagłębie 
Lubin - Jagiellonia Białystok 
0:0, Wisła Płock - Lech Poznań  
0:0. Spotkanie Motor Lublin - 
Legia Warszawa zakończyło 
się po zamknięciu wydania. 

Bezbramkowe remisy
PIŁKA NOŻNA

Mecz z GKS Katowice był bardzo zacięty. Niewiele 
brakowało by KH Energa Toruń zgarnęła komplet punktów
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Lodowisko prawie 
na każdym kroku 
- drogowcy tłumaczą 
się ze ślizgawicy 
str. 8

Radni podnieśli 
pensje burmistrza 
Koronowa. O sobie 
też nie zapomnieli 
 str. 10

Powstanie mapa 
300 schronień 
na wypadek 
zagrożenia w mieście 
 str. 9FO
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W tym miejscu można poczuć się niczym w bajce. Jak co roku dom przy ulicy Sielskiej 55 w Starym 
Fordonie zwany bydgoskim domem Griswoldów, przed świętami rozbłysnął tysiącami światełek. 
Ozdabianie go w ten imponujący sposób to tradycja rodzinna mieszkańców tej posesji. W tym roku 
zainstalowano tu blisko 300 tys. światełek. Więcej na ten temat napiszemy w jutrzejszym wydaniu.
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Bydgoski dom Griswoldów już rozświetlony

Wydanie A 
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Tom Brennan liczy, że w przyszłym roku 
razem z Abramczyk Polonią awansuje do PGE 
Ekstraligi. Brytyjczyk będzie musiał wywalczyć 
sobie miejsce w składzie str. 16

Seniorka chciała wypłacić w banku emeryturę, 
ale twierdzi, że w kasie odmówiono jej obsługi.  

- Wysłano mnie do bankomatu - mówi 83-latka str. 3 
FOT. . ARCHIWUM

STREFA 
BIZNESU

a Dlaczego pierogi i grzane wino kosz-
tują na jarmarku majątek? a Transport 
drogowy na zakręcie a Pracownicy 
poszukiwani w 2026  str. 11 - 12

- Będziemy pracować 7, 14 i 21 grudnia, 
no cudownie! - komentuje pani Mo-
nika z Torunia.  

Kij w mrowisko włożył sam szef 
PIP, Marcin Stanecki, który napisał 
na Facebooku, że  w tym roku - po raz 
pierwszy - wszyscy pracujący mają 

wolną Wigilię.  Czyli, większość z nas 
(poza np. służbami medycznymi, poli-
cją, strażą pożarną czy wojskiem) bę-
dzie mogła poświęcić cały 24 grudnia 
na przygotowanie i spędzenie tego 
szczególnego czasu, nie myśląc 
o pracy.  

Nie trzeba było długo czekać, jak 
szefowi PIP odpowiedzieli sprze-
dawcy, skarżąc się w sieci, że  właśnie 
przez wolną Wigilię mają trzy pracu-
jące niedziele w grudniu, a gdyby 24 
grudnia był normalnym dniem, mie-
liby tylko dwie. 

Głos w tej sprawie zabrał także Al-
fred Bujara, przewodniczący Rady 

Krajowego Sekretariatu Handlu, Ban-
ków i Ubezpieczeń NSZZ „Solidar-
ność”: „Pracowników handlu potrak-
towano jak ludzi gorszego sortu, jak lu-
dzi, którzy muszą odpracować wolną 
Wigilię. To jest naprawdę bardzo nie-
etyczne i pokazuje, jak działa lobby 
międzynarodowych sieci handlowych 
i jak ich potencjalny zysk wpływa 
na polityków”. 

Najbliższa niedziela handlowa - 7 
grudnia. Klienci ruszą na zakupy, 
a pracownicy handlu już drżą, że - tra-
dycyjnie - czeka ich zakupowy arma-
gedon. ą 

Więcej piszemy na stronie 3

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka@polskapress.pl

Wolna Wigilia  rozgrzała internet. 
Pracownicy handlu przekonują, że 
co im po wolnym 24 grudnia, jak  
czeka ich harówka w trzy niedziele 
grudnia i to do godziny 23.00.

Dwaj Ukraincy 
poszukiwani listem 
gończym za akty 
dywersji na kolei str. 7

Koniec z piwem 
na stacji paliw 
i winkiem z promocji?
Nadchodzą najbardziej surowe przepisy od lat! 
Ministerstwo Zdrowia, Polska 2050 oraz 
Lewica przygotowały projekty ograniczające 
reklamę i sprzedaż alkoholu str. 4
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SPRZEDAWCY SZYKUJĄ SIĘ NA ZAKUPOWY ARMAGEDON HANDEL

Wigilia bez pracy, ale   
nie wszyscy się cieszą

Nr ISSN 0867-4965 Nr indeksu 350184
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PO WYROKU 
Rozmowa na temat uznawa-
nia małżeństw tej samej płci 

Minister sprawiedliwości Wal-
demar Żurek powiedział wczo-
raj, że w rządzie będzie rozmowa 
o tym, jak zrealizować wyrok 
TSUE ws. uznawania małżeństw 
par tej samej płci zawartych le-
galnie w innym kraju UE. Zaape-
lował, by „nie mylić pojęć”: - Część 
osób już próbuje zbić na tym ka-
pitał polityczny i mówi: „a to te-
raz będziemy mieli małżeństwa 
jednopłciowe w Polsce zawie-
rane”. Tak nie będzie, bo polska 
konstytucja (…) ochrania tylko 
małżeństwo mężczyzny i ko-
biety z różnych względów 
i słusznie. Natomiast takich pla-
nów legislacyjnych na ten mo-
ment zupełnie nie ma. Zazna-
czył, że orzeczenie TSUE będzie 
respektowane. Poinformował, 
że resort sprawiedliwości anali-
zuje, czy w związku z orzecze-
niem TSUE konieczna jest 
zmiana przepisów ustawy o ak-
tach stanu cywilnego.

FUNDUSZE

Komisja Europejska wypła-
ciła w poniedziałek Polsce 6,2 
mld euro z Funduszu Odbu-
dowy. To pakiet finansowy, 
który Unia Europejska  
uruchomiła po pandemii  
COVID-19, aby pomóc  
państwom członkowskim 
odbudować gospodarkę. 

To kolejna, trzecia już płat-
ność w ramach polskiego  
Krajowego Planu Odbudowy. 
Wniosek w tej sprawie Polska 
złożyła do KE w grudniu 2024 r. 

Wniosek Polski obejmuje 
inwestycje i reformy doty-
czące: poprawy efektywności 

energetycznej gospodarstw 
domowych, planowania prze-
strzennego, rozwoju energe-
tyki odnawialnej (w tym mor-
skiej), rozbudowy sieci 5G, cy-
berbezpieczeństwa, bezpie-
czeństwa transportu, kształ-
cenia zawodowego, gospo-
darki o obiegu zamkniętym, 
a także standardów opieki 
nad dziećmi i opieki długo-
terminowej. 

Łączna wartość polskiego 
KPO to 59,8 mld euro, z czego 
25,3 mld euro stanowią dota-
cje, a 34,5 mld euro pożyczki. 
PAP

Miliardy euro dla Polski

PROKURATURA

Prokuratura Okręgowa w Rze-
szowie wszczęła w poniedzia-
łek śledztwo w sprawie wy-
padku śmigłowca, do którego 
doszło w sobotę w miejscowo-
ści Cierpisz koło Rzeszowa. Zgi-
nęło w nim dwóch mężczyzn.  
– Na miejscu panowały bardzo 
trudne warunki atmosferycz-
ne, gęsta mgła ograniczała wi-
dzialność do kilkunastu me-
trów – przekazała zastępca 

prokuratora okręgowego 
w Rzeszowie prok. Katarzyna 
Drupka. Zaznaczyła, że prze-
prowadzone dotychczas czyn-
ności nie pozwoliły na ustale-
nie przyczyny zdarzenia.  
Jednym z czynników branych 
pod uwagę są bardzo trudne 
warunki atmosferyczne, w ja-
kich odbywał się lot. Ciała 
zmarłych zostały zabezpie-
czone do sekcji zwłok.

Śledztwo w sprawie śmigłowca

W piątek Nowak poinformował 
o wszczęciu poszukiwania li-
stem gończym za 41-letnim 
Jewhenijem Iwanowem i 39-let-
nim Ołeksandrem Kononowem 
– obywatelami Ukrainy podej-
rzanymi o akty dywersji na ko-
lei. 

Rzecznik Prokuratury Krajo-
wej przypomniał, że w czwartek 
sąd uwzględnił wniosek proku-
ratora i zastosował tymczasowe 
aresztowanie wobec dwóch  
podejrzanych o akty dywersji 
na infrastrukturę kolejową. Do-
dał, że na tej podstawie proku-
rator wszczął poszukiwania li-
stem gończym. 

Realizacja poszukiwań zo-
stała zlecona Komendzie Sto-
łecznej Policji. W piątek KSP opu-
blikowała listy gończe za poszu-
kiwanymi; obaj mężczyźni zbie-
gli na Białoruś. Poszukiwany  
41-letni Jewhenij Iwanow uro-
dził się w Estonii, a 39-letni Ołek-
sandr Kononow w Ukrainie. 

Dywersja na kolei 
Mężczyźni podejrzani są 

o uszkodzenia torów przy uży-

ciu ładunku wybuchowego 
w okolicach miejscowości Mika 
w województwie mazowiec-
kim, a także o drugi incydent, 
w miejscowości Gołąb w okoli-
cach Puław, również na linii ko-
lejowej nr 7 łączącej Warszawę 
z Dorohuskiem. Tam uszko-
dzona została część sieci trak-
cyjnej i zamontowane zostały 
elementy metalowe na torze, 

które również mogły spowodo-
wać wykolejenie pociągu. Za-
chowania te sprowadziły bez-
pośrednie niebezpieczeństwo 
katastrofy w ruchu lądowym 
w postaci wykolejenia pocią-
gów, stanowiące zagrożenie dla 
życia i zdrowia wielu osób oraz 
mienia w wielkich rozmiarach. 

Wołodymyr B. 
w areszcie 
W zeszły poniedziałek zarzut 

w tej sprawie usłyszał natomiast 
Wołodymyr B. Prokuratura za-
rzuca mu pomocnictwo w spra-
wie aktów dywersji na infra-
strukturę kolejową. Według 
ustaleń śledztwa obywatel Ukra-
iny Wołodymyr B. ułatwił bez-

pośrednim sprawcom popełnie-
nie przestępstwa, pomagając im 
w rozpoznaniu terenu i przygo-
towaniu dalszych działań doty-
czących aktów dywersji na to-
rach kolejowych w miejscowo-
ściach Mika i Gołąb. 

Z materiału dowodowego 
wynika, że Wołodymyr B. we 
wrześniu tego roku miał zawieźć 
Jewhenija Iwanowa w rejon pla-
nowanych działań dywersyj-
nych, umożliwiając mu rozpo-
znanie terenu oraz wybór miej-
sca podłożenia materiałów wy-
buchowych, a także umieszcze-
nia urządzenia rejestrującego 
obraz i instalacji metalowego 
elementu na szynach. Po przed-
stawieniu zarzutów prokurator 
przesłuchał Wołodymyra B. 
w charakterze podejrzanego. 
Na wniosek prokuratora sąd  
zastosował wobec mężczyzny 
trzymiesięczny areszt. 

Wcześniej w tym śledztwie 
zatrzymano jeszcze cztery 
osoby. Trzy zostały zwolnione, 
a jedna usłyszała zarzut ukry-
wania dokumentów. Prokurator 
skierował do sądu wniosek 
o tymczasowy areszt dla niej, ale 
sąd go nie uwzględnił. 

Osoby posiadające jakiekol-
wiek informacje o miejscu po-
bytu poszukiwanych proszone 
są o kontakt telefoniczny z funk-
cjonariuszami Komendy Sto-
łecznej Policji pod nr. tel. 47 72 
376 57, numerem alarmowym 
112 lub mejlowo na adres: kance-
laria.poszukiwania@ksp.poli-
cja.gov.pl. 
PAP

oprac. Karolina Wrońska
Warszawa

– Prokurator złożył do Sądu 
Okręgowego w Warszawie 
wniosek o wydanie Europej-
skiego Nakazu Aresztowa-
nia wobec Jewhenija Iwano-
wa i Ołeksandra Kononowa  
– poinformował rzecznik 
Prokuratury Krajowej  
prok. Przemysław Nowak.

Wniosek o ENA za dwoma 
podejrzanymi Ukraińcami

Ołeksandr Kononow (z lewej) i Jewhenij Iwanow  
(z prawej) są poszukiwani za dokonania aktów dywersji 
o charakterze terrorystycznym 
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Mężczyźni podejrzani 
są o uszkodzenia torów 
przy użyciu ładunku 
wybuchowego  
w okolicach  
miejscowości Mika

POLSKA 
i ŚWIAT

OBWIESZCZENIE
PREZYDENTA MIASTA BYDGOSZCZY

z dnia  27.11.2025 r.                   

Na podstawie art. 72 ust. 6 ustawy z dnia 3 października 
2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko, 

zawiadamia się, że

w dniu 27.11.2025 r. zostało wydane dla PAKMIR sp. z o. o., z/s 
przy ul. Jagiellońskiej 103, 85-027 Bydgoszcz, zaświadczenie 
Prezydenta Miasta Bydgoszczy, znak: WAB-II.6743.1.83.2025.ED  
o braku podstaw do wniesienia sprzeciwu wobec zgłoszenia 
dotyczącego zmiany sposobu użytkowania istniejącej hali 
produkcyjno-magazynowej na budynek przeznaczony do celów 
zbierania i przetwarzania odpadów z tworzyw sztucznych (siatki 
rolniczej) przy ul. Toruńskiej 155 w Bydgoszczy (działka nr ewid. 
3/17, 3/18, w obrębie 0227)

W związku z powyższym informuje się, że w terminie 14 dni 
od daty ukazania się niniejszego obwieszczenia strony mogą 
zapoznać się z ww. zaświadczeniem oraz dokumentacją sprawy 
w Wydziale Administracji Budowlanej Urzędu Miasta Bydgoszczy 
– ul. Grudziądzka 9-15, budynek A, II p., pok. 213 - w godzinach 
pracy urzędu.

Jednocześnie informuje się, iż w Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu Miasta Bydgoszczy udostępnia się na okres 14 dni treść 
ww. decyzji.

REKLAMA 0011442171

OBWIESZCZENIE
PREZYDENTA MIASTA BYDGOSZCZY

z dnia 27.11.2025 r.

Na podstawie art. 72 ust. 6 Ustawy z dnia 3 października 2008 r.  
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie,  

udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 

zawiadamia się

o wydaniu w dniu 27.11.2025 r. dla Międzygminnego Kompleksu Unieszkodliwiania Odpadów ProNatura Sp. z o.o., 
z siedzibą przy ulicy E. Petersona 22, 85-862 Bydgoszcz, decyzji Prezydenta Miasta Bydgoszczy Nr 476/2025, znak 
WAB-II.6740.587.2025.CW zatwierdzającej projekt zagospodarowania działki lub terenu oraz projekt architektoniczno-
-budowlany i udzielającej pozwolenia na budowę: hali przygotowania wsadu, zbiornika buforowego bioodpadów, układu 
fermentacji, hali odbioru pofermentu, hali płuczki i wentylatora, biofiltra, układu oczyszczania biogazu, układu zagospo-
darowania biogazu, bioreaktorów kompostowych z wentylatornią, hali korytarza technologicznego, placów i dróg tech-
nologicznych, boksów magazynowych/wiaty garażowej, budynku administracyjno-socjalnego z zapleczem technicznym, 
stacji transformatorowej, kotłowni, zbiornika na wody deszczowe z funkcją ppoż., zbiornika na wody odciekowe, dróg 
i placów wewnętrznych wraz z niezbędną infrastrukturą, w ramach zadania: Budowa instalacji recyklingu organicznego 
wraz z infrastrukturą towarzyszącą w ramach projektu pod nazwą Instalacje recyklingu organicznego poprzez fermentację 
bioodpadów w Międzygminnym Kompleksie Unieszkodliwiania Odpadów ProNatura Sp. z o.o. przy ul. Prądocińskiej 28 
w Bydgoszczy - ETAP II (na działkach o numerach ewidencyjnych 62/1, 62/2, 68, 69, 70 i 71/5 w obrębie 0468).

  W związku z powyższym informuje się, że w terminie 14 dni od daty ukazania się niniejszego obwieszczenia strony 
mogą zapoznać się z ww. decyzją w Wydziale Administracji Budowlanej Urzędu Miasta Bydgoszczy – ul. Grudziądzka 
9-15, budynek A, II p. pok. 214 – w godzinach pracy urzędu. 

 Jednocześnie informuje się, iż w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Bydgoszczy udostępnia się na okres 
14 dni treść ww. decyzji.

z up. PREZYDENTA MIASTA
Katarzyna Łaskarzewska-Karczmarz

Dyrektor Wydziału Administracji Budowlanej
Architekt Miasta

REKLAMA 0011442296
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Na stronie internetowej organi-
zatora jarmarku, czyli PBŚ trwa 
już wielkie odliczanie do jar-
marku. Informuje o tym zegar, 
który pokazuje, ile dni, godzin, 
minut i sekund zostało do roz-
poczęcia jarmarku. 

Jak już informowaliśmy, jar-
mark w kampusie Politechniki 
Bydgoskiej przy al. prof. Kali-
skiego w Fordonie odbędzie się 
12-14 grudnia. Oficjalne otwar-

cie z udziałem władz fordoń-
skiej uczelni zaplanowano 
w piątek (12 grudnia) o godz. 15. 
Tego dnia organizatorzy zapra-
szają do kampusu do godz. 20. 
W sobotę (13 grudnia) stoiska 
czynne będą w godz. 12-20, 
a w niedzielę (14 grudnia) w go -
dz. 12-18. 

Przygotowania do jarmarku 
trwają już od dłuższego czasu. 
W kampusie stanęły już świą-
teczne domki, w których swoje 
stoiska będą mieli wystawcy. 

- Łącznie swoje wyroby za-
prezentuje ponad 30 wystaw-
ców - mówi Kinga Bromberek, 
koordynatorka 5. Akademic-
kiego Jarmarku Bożonarodze-
niowego na PBŚ. - Będzie moż -
na kupić rękodzieło i ozdoby 
świąteczne. Nie zabraknie też 
pysznego jedzenia, np. barsz-
czu, wędlin, pierogów. Skosz-
tować będzie można także bur-
gery. W tym roku powiększamy 
naszą strefę kulinarną o food 
trucki. Z pewnością każdy znaj-

dzie coś dla siebie. Oczywiście, 
w ofercie wystawców pojawią 
się słodkości np. gofry, serniki 
na zimno. 

Wzorem ubiegłego roku, 
także tym razem przez trzy 

dni trwania jarmarku w kam-
pusie fordońskiej uczelni bę-
dzie odbywała się sprzedaż 
choinek. Można będzie zatem 
zaopatrzyć się w świąteczne 
drzewko. 

Na jarmark warto wybrać się 
całymi rodzinami. Dzieci 
z pewnością z chęcią skorzy-
stają z atrakcji, które oferować 
będzie świąteczne wesołe mia-
steczko. 

- Będą kolorowe karuzele, 
wesołe kolejki i najprawdziw-
sza ciuchcia św. Mikołaja, 
która jak co roku zabierze naj-
młodszych w bajkową podróż 
po kampusie - mówi Kinga 
Bromberek. - W czasie jar-
marku planujemy codziennie 
także spotkania ze św. Miko-
łajem i jego pomocnikami. Za-
leży nam, żeby nasz jarmark 
był miejscem spotkań, za-
bawy i wspólnego przeżywa-
nia świątecznego nastroju. 
Dlatego szykujemy naprawdę 
dużo ciepłych, rodzinnych ak-
centów. 

Jak zawsze będzie muzyka 
na żywo, która stała się już nie-
odłącznym elementem Akade-
mickiego Jarmarku Bożonaro-
dzeniowego. 

- Co roku właśnie dzięki niej 
czujemy prawdziwy klimat 
świąt - podkreśla Kinga Brom-
berek. - Będzie zatem wspólne 
kolędowanie, a ponadto wy-
stępy artystyczne studentów, 
pracowników i zaproszonych 
gości. 

W niedzielę (14 grudnia) 
podczas finału jarmarku orga-
nizatorzy zaplanowali coś dla 
miłośników dobrych smaków. 
Na uczestników czeka pokaz 
świątecznego gotowania i de-
gustacja potraw, które przygo-
tuje Agata Jędraszczak - au-
torka popularnego bloga kuli-
narnego kuchniaagaty.pl. 

- Agata Jędraszczak będzie 
gotowała wspólnie z prof. Mar-
kiem Adamskim, rektorem Po-
litechniki Bydgoskiej - mówi 
Kinga Bromberek. - W sumie 
planujemy pięć takich kulinar-
nych wejść połączonych z de-
gustacją. Będą o pełnej godzi-
nie, zaczynając o godz. 13. 
ą

Małgorzata Pieczyńska
małgorzata.pieczynska@po

Ponad 30 wystawców, mu-
zyka na żywo, świąteczne 
wesołe miasteczko, prze-
jażdżki ciuchcią św. Mikoła-
ja i nie tylko - to niektóre 
atrakcje, jakie czekają 
uczestników 5. Akademic-
kiego Jarmarku Bożonaro-
dzeniowego, który odbędzie 
się w kampusie Politechniki 
Bydgoskiej im. Jana i Jędrze-
ja Śniadeckich.

Akademicki Jarmark Bożonarodzeniowy na PBŚ. Rektor będzie gotował z blogerką

Na PBŚ trwają intensywne przygotowania do  
5. Akademickiego Jarmarku Bożonarodzeniowego 
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W piątek (28 listopada) organiza-
torzy akcji, czyli Fundacja Chce-
pomagam i Przyjaciele podczas 
konferencji prasowej poinformo-
wali o szczegółach tegorocznej 
akcji. W spotkaniu uczestniczyli: 
Ireneusz Nitkiewicz - organiza-
tor akcji, Daria Bator z Fundacji 
Chcepomagam, Sylwia Bartczak 
i Tobiasz Olszewski, przedstawi-
ciele Fundacji Chlebek Twarożek 
i Kiełbasa, Monika Drapińska, 
wolontariuszka od lat wspiera-
jąca z rodziną akcję oraz Tomasz 
Ritter, bydgoski przedsiębiorca. 

- Akcja „Ciepło serca w sło-
iku” odbędzie się po raz dwu-
dziesty - mówi Ireneusz Nitkie-
wicz. - Wymyśliła ją przed laty 
Sandra Pawłowska, która nie 
mieszka już w Bydgoszczy. Za jej 

wiedzą postanowiłem kontynu-
ować tę akcję i tak to trwa do dziś. 
Początkowo odbywała się ona 
tylko w grudniu podczas świąt 
Bożego Narodzenia, ale z czasem 
postanowiliśmy organizować 
także jej wiosenną, wielkanocną 
odsłonę. 

Akcja ma przypomnieć 
mieszkańcom, by nie marnować 
jedzenia, lecz dzielić się tym, 
czego nie zjemy z potrzebują-
cymi. Tegoroczny grudniowy fi-
nał odbędzie się tradycyjnie 
w pierwszy dzień Świąt Bożego 
Narodzenia w godz. 11-12 
przed Jadłodzielnią Wspólna Spi-
żarnia przy ul. ul. Gdańskiej 79. 

Dary przyjmowane będą 
do 19 grudnia w czterech miej-
scach, które oznaczono plaka-
tem akcji „Ciepło serca w słoiku”. 
Punkty te znajdują się w Bydgo-
skiej Szkole Wyższej przy ul. Unii 
Lubelskiej 4C, Ritter Slow Fa-
shion przy ul. Świętojańskiej 2, 
Expert Auto przy Dąbrowie 46 
oraz w Euromaster Landowscy 
Opon-Lan przy Łęczyckiej 51. 

Ponadto na www.chcepo-
magam.pl odbywać się będzie 
zbiórka finansowa na zakup 
prezentów dla podpiecznych 
Domu Dziecka i Rodzinnych 
Domów Dziecka z Bydgoszczy 
i okolic.ą

Małgorzata Pieczyńska
malgorzata.pieczynska@polskapress.pl

Żywność długoterminowa, 
środki do higieny, kosmety-
ki oraz słodycze są zbierane 
w Bydgoszczy podczas świą-
tecznej charytatywnej akcji 
„Ciepło serca w słoiku”. Jej 
finał podczas, którego bę-
dzie można podzielić się 
z potrzebującymi ciepłym 
posiłkiem, planowany jest 
tradycyjnie 25 grudnia.

„Ciepło serca w słoiku”  

Finał odbędzie się 25 grudnia w godz. 11-12 przed 
 Jadłodzielnią Wspólna Spiżarnia przy ul.  Gdańskiej 79 
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– Sytuacja w Bydgoszczy na cią-
gach objętych Akcją Zima po-
prawia się, choć opady marzną-
cego deszczu padały również 
w nocy z niedzieli (30.11.) na po-
niedziałek (01.12.), a także dzi-
siaj rano. Dzięki odpowiednim 
działaniom, z wykorzystaniem 
10 solarek w nocnych przejaz-
dach o godzinie 22 w niedzielę 
i drugim o 3 w poniedziałek za-
chowano przejezdność głów-
nych ulic miasta – przekazuje 
Katarzyna Muszyńska, rzecz-
niczka prasowa Zarządu Dróg 
Miejskich i Komunikacji Pu-
blicznej. 

– Cały czas pracują również 
osoby odpowiedzialne za utrzy-
manie chodników, przystan-
ków komunikacji publicznej 
oraz schodów. Dodatkowo w te-
renie są także pracownicy ob-
wodów drogowych, którzy od-
powiadają na zgłoszenia inter-
wencyjne i posypują miejsca 
niebezpieczne, wskazane przez 
mieszkańców. Podczas wystą-
pienia złych warunków atmos-
ferycznych dyżury są pełnione 
przez całą dobę przez wyzna-
czonych pracowników ZDMiKP. 
Tak było również w miniony 

weekend – stwierdza rzecz-
niczka. 

Tu można zgłaszać 
uwagi 
Wszystkie uwagi i interwen-

cji związane z Akcją Zima 
można zgłaszać telefonicznie 
na nr 52 582 27 14 (lub 15) oraz 
mailowo: utrzymanie@zd-
mikp.bydgoszcz.pl oraz akcja-
zima@zdmikp.bydgoszcz.pl. 
Drogowcy przypominają, że nie 
wszystkie ulice i chodniki są ob-
jęte działaniami. Akcja Zima do-
tyczy głównych ciągów komu-
nikacyjnych, węzłów przesiad-
kowych, przystanków, wybra-
nych odcinków chodników oraz 
dróg rowerowych, ulic o znacz-
nym pochyleniu. Nie jest pro-
wadzona na drogach lokalnych, 
dojazdowych czy osiedlowych, 

które należą do innych zarząd-
ców. 

W aplikacji Dbamy o Byd-
goszcz od piątku do ponie-
działku rano wpłynęło ponad 
100 zgłoszeń dotyczących trud-
nej sytuacji na chodnikach, 
przystankach czy drogach. 
„Chodniki na Stromej i Kossaka 
całe oblodzone”, „Wyślizgana 
szklanka na ubitym śniegu”, 
„Lodowisko, nie da się bez-
piecznie przejść” czy „Miasto 
kompletnie zaniedbało bezpie-
czeństwo pieszych” – tak brzmi 
tylko część z komentarzy. 

Efekt daleki 
od oczekiwań 
Po sobocie, gdy internet za-

lała fala negatywnych komen-
tarzy dotyczących sytuacji 
na chodnikach i przystankach, 

w niedzielę drogowcy zabrali 
głos w tej sprawie. – Pomimo 
wzmożonych działań w ostat-
nich dniach, ich efekt odbiega 
od oczekiwań, szczególnie pie-
szych użytkowników dróg. Tak, 
jak wiele polskich miast, Byd-
goszcz zmaga się z problemem 
oblodzenia w skali, którą trudno 
było przewidzieć. Sobotni mar-
znący deszcz padający na zmar-
znięte podłoże pokrył w wielu 
miejscach wysypane materiały, 
które miały poprawić przyczep-
ność nawierzchni chodników, 
a w niektórych jeszcze nieod-
garnięty śnieg. To znacznie 
utrudniło akcję odśnieżania 
ręcznego przez wynajęte 
do tego celu firmy – przekazał 
ZDMiKP. 

– Kontrola oczyszczania 
przez ww. firmy w wielu miej-
scach wykazała szereg niepra-
widłowości, m.in. omijanie 
trudniejszych odcinków a w  
skrajnych przypadkach brak 
podjęcia samodzielnych dzia-
łań interwencyjnych po ustaniu 
opadów. To niedopuszczalne - 
wobec wykonawców, którzy nie 
wywiązali się z obowiązków zo-
staną wyciągnięte konsekwen-
cje – zapowiedzieli drogowcy. 

W zalewie negatywnych ko-
mentarzy dotyczących sytuacji 
na chodnikach w weekend 
można było znaleźć również 
wpisy pozytywnie oceniające 
prace spółdzielni – przy wielu 
blokach drogi do budynków 
były odśnieżone i posypane pia-
skiem. 
ą

Jarosław Więcławski
jaroslaw.wieclawski@polskapress.pl

Wczoraj drogowcy informo-
wali, że sytuacja na drogach 
i chodnikach się poprawia. 
Po weekendzie, gdy mieszkań-
cy masowo narzekali na sytu-
ację w mieście, nadal nie bra-
kuje krytycznych uwag.

Lodowiska na chodnikach 
i przystankach. Co na to drogowcy?

Jedno ze zdjęć wykonanych w poniedziałek rano przez 
naszą Czytelniczkę - przystanek na Glinkach
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Zarząd Dróg Miejskich i Komu-
nikacji Publicznej planuje wy-
dać na realizację zadania ok. 
435 tys. zł. To taka sama kwota 
jak w pierwszym przetargu, 
ogłoszonym w grudniu 2024 
roku. Gdy wiosną otwierano 
oferty, okazało się, że chętne są 
tylko dwie firmy, a niższa z pro-
pozycji wynosi ok. 1,77 mln zł, 
czyli jest o 4 razy wyższa. 

Parę miesięcy później sytu-
acja jest gorsza. Zespół Dorad-
ców Gospodarczych TOR jest 
gotowy wykonać audyt za ok. 
2,06 mln zł. Nieco wyższą pro-
pozycję złożyła spółka TRAKO 
Projekty Transportowe Szam-
borski i Szelukowski. Ich propo-
zycja to ok. 2,11 mln zł. Bez 
znacznego podniesienia wy-
datków drugie postępowanie 

przetargowe trzeba będzie po-
nownie unieważnić. 

Audyt komunikacji miejskiej 
to jedna z obietnic wyborczych 
Rafała Bruskiego, złożona 
w marcu 2024 r. – Jeszcze w tym 
roku, może nawet do połowy 
roku, przeanalizujemy cały 
nasz system po to, aby mieć 
pewność, że jest dobrze uło-
żony. Mogą być zmiany, aby nie 
było podejrzenia, że drogowcy 
konsekwentnie realizują złe 
projekty. Audytorzy zewnętrzni 

ocenią naszą siatkę transpor-
tową – zapowiadał wiosną 2024 
r. prezydent Bydgoszczy. 

Plan jest gotowy 
Według planu, wybrany wy-

konawca ma przygotować 
opracowanie, które byłoby 
oparte o badania: 
a potoków pasażerskich w ca-
łej sieci komunikacji miejskiej 
w Bydgoszczy oraz gminach, 
z którymi miasto zawarło poro-
zumienie międzygminne; 
a  więźby ruchu (określenie 
kierunków przemieszczania się 
pasażerów) w komunikacji 
miejskiej w Bydgoszczy; 
a  potrzeb przewozowych. 

Zakres badania potoków 
nieco ograniczono. W dni po-
wszednie wybrana firma prze-
prowadzi działania tylko 
na części linii (trzy tramwa-
jowe i czternaście autobuso-
wych, w tym sześć nocnych). 
Na pozostałe drogowcy udo-
stępnią wyniki badań wykona-
nych w latach 2024-2025. 
W weekend trzeba będzie 
sprawdzić wszystkie linie. 

Badanie więźby wybrany 
wykonawca przeprowadzi me-
todą wywiadu bezpośredniego 
z pasażerami na przystankach. 
Aby sprawdzić potrzeby prze-
wozowe, audytor miałby wy-
konać badania ankietowe 

w gospodarstwach domowych 
w Bydgoszczy. Kolejny krok to 
przetworzenie i zinterpretowa-
nie zebranych danych przez 
wykonawcę. 

Trzy warianty 
Ostatni etap to „opracowa-

nie wariantowej koncepcji opty-
malizacji oferty przewozowej 
w komunikacji miejskiej w Byd-
goszczy”. Będą to 3 warianty 
podstawowe (bez uwzględnie-
nia zmian w komunikacji wyni-
kających z zamknięć, remon-
tów i przebudów układu dro-
gowo-torowego) oraz 3 wa-
rianty docelowe, uwzględnia-
jące oddanie do użytku nowego 
połączenia tramwajowego 
od ronda Kujawskiego poprzez 
ul. Solskiego do pętli przy ul. 
Bielickiej. Wszystkie opcje będą 
poddane konsultacjom społecz-
nym. 

Na wykonanie „Analizy 
rynku komunikacji miejskiej 
w Bydgoszczy oraz na terenie 
gmin sąsiadujących, z którymi 
Miasto zawarło porozumienie 
wraz z optymalizacją oferty 
przewozowej, na podstawie 
przeprowadzonych badań 
rynku komunikacji miejskiej” 
wykonawca otrzyma 15 mie-
sięcy od momentu podpisania 
umowy. 
ą

Jarosław Więcławski
jaroslaw.wieclawski@polsakpress.pl

W piątek, 28 listopada, 
otwarto oferty w przetargu 
na audyt komunikacji miej-
skiej w Bydgoszczy. To dru-
gie podejście – pierwsze po-
stępowanie unieważniono 
z powodu zbyt wysokich 
ofert. Sytuacja może się po-
wtórzyć, bo zgłosiły się  
te same firmy, które nie  
obniżyły wymagań finan-
sowych.

Co z audytem komunikacji?

Aby rozstrzygnąć przetarg 
na audyt komunikacji 
miejskiej, konieczne jest 
znaczne zwiększenie 
środków
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Podczas ostatniej sesji bydgo-
skiej Rady Miasta kujawsko-po-
morski wojewoda poinformo-
wał, że dochodzi do kilkuset 
ataków na systemy urzędu. 

- Jesteśmy na etapie wy-
miany sprzętu komputerowego 
tak, żeby dostosować go do od-
powiednich wymogów - zazna-
czył Michał Sztybel. 

Zapytana o liczbę ataków 
na systemy bydgoskiego ratu-
sza, rzeczniczka nie potrafiła 
odpowiedzieć. 

Tysiące ataków  
- Nie ma prostej odpowiedzi, 

ile było ataków. Nasze systemy 
zatrzymują tysiące ataków - 
stwierdza Marta Stachowiak, 
rzeczniczka prezydenta Byd-
goszczy. 

W listopadzie br. do samo-
rządowców, między innymi 
w Kujawsko-Pomorskiem, zo-

stały wysłane fałszywe maile, 
udające korespondencję z Mi-
nisterstwem Cyfryzacji. O tej 
akcji ostrzega również CERT. 

Fałszywy minister 
Maile pochodzące z fałszy-

wej witryny govministry.pl, 
mają stopkę: „z upoważnienia 
Ministra Cyfryzacji Paweł Ol-
szewski sekretarz stanu”. 

W nagłówku napisano „Sza-
nowni Państwo Wójtowie, Bur-
mistrzowie, Prezydenci”. Dalej 
znalazł się nakaz przekazania 
pod mailem na konkretny ad-
res danych osobowych pracow-
ników instytucji samorządo-
wych zajmujących się cyber-
bezpieczeństwem. 

Wiadomości na pierwszy 
rzut oka wyglądają wiarygod-
nie. Sugerują, że zostały wy-
słane wprost z resortu i służą 
wdrożeniu polityki bezpieczeń-
stwa IT w samorządach. Rze-
komo „W związku z realizacją 
Krajowego Programu Cyberbez-
pieczeństwa na lata 2024-2028 
(...) Ministerstwo Cyfryzacji ini-
cjuje fazę wstępnej weryfikacji 
podmiotów objętych progra-
mem. Oczywiście, to fałszywki, 
przed którymi ostrzegają Paweł 
Olszewski i Krzysztof Gawkow-
ski oraz ministerstwo. ą

Wojciech Mąka
wojciech.maka@polskapress.pl

Na urzędy spada fala ataków 
komputerowych. W Byd-
goszczy liczby idą w tysiące. 
Kujawsko-Pomorski Urząd 
Wojewódzki inwestuje 
w lepszy, bezpieczniejszy 
sprzęt.

Ataki na komputery   
urzędów idą w tysiące

- Przyjechało kilka wozów stra-
żackich, mundurowi wchodzili 
na podwórze, sprawdzali coś. 
Myśleliśmy, że chodzi o garaże, 
a dokładniej o to, że jeden 
z nich może być użytkowany 
niezgodnie z przeznaczeniem 
przez wynajmującego - sły-
szymy od jednego z lokatorów 
kamienicy przy ulicy Paderew-
skiego. 

Zaznacza, że to tylko domy-
sły i prosi, by zweryfikować 
u strażaków, co tak naprawdę 
się działo w niedzielę 23 listo-
pada przy Paderewskiego, 
na terenie posesji o numerach 
od 5 do 9. 

- Nasze działania nie były 
związane z żadną interwencją, 
to tylko sprawdzanie przydat-
ności miejsc tymczasowego 
schronienia - mówi mł. bryg. 
mgr inż. Karol Smarz, rzecznik 
prasowy Komendy Miejskiej 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Bydgoszczy. 

Piwnice, a nawet klatki  
Jak wyjaśnia, to część więk-

szych działań. Docelowo ma po-
wstać lista miejsc na terenie mia-
sta, które mogą posłużyć jako lo-
kalizacje względnie bezpieczne 
w sytuacji nagłego zagrożenia. 

Przedsięwzięcie jest realizowane 
na mocy przepisów o obronie cy-
wilnej i jak zaznacza rzecznik KM 
PSP, to dopiero początek tworze-
nia takiej ewidencji. 

- Warto zaznaczyć, że nie 
chodzi o schrony, które po-
winny być specjalnie przysto-
sowane i wyposażone w infra-
strukturę zapewniającą bezpie-
czeństwo mieszkańcom. Ta-
kich miejsc, które również są 
sprawdzane, na terenie Byd-
goszczy jest blisko 20. Wytypo-
wanych potencjalnych miejsc 
tymczasowego schronienia, jak 
piwnice i między innymi klatki 

schodowe budynków miesz-
kalnych znajduje się prawie 
300. I to właśnie je obecnie kon-
trolujemy. 

Schrony  
to inna kategoria 
W całym regionie zgłoszono 

do sprawdzenia 197 schronów. 
Jak pod koniec października in-
formował wojewoda Michał 
Sztybel, 98 z nich już zostało 
skontrolowanych. Według in-
formacji Państwowej Straży Po-
żarnej ok. 40 proc. z nich speł-
nia swoje założenia. 

W trakcie przygotowań jest 
także wojewódzki plan ewaku-
acji, który na wypadek wybu-
chu wojny lub klęski żywioło-
wej umożliwi szybkie i sprawne 
przemieszczenie ludności z te-
renów zagrożonych do bez-
piecznych miejsc. 

- Miejsca tymczasowego 
schronienia to niekoniecznie 
lokalizacje na wypadek działań 
zbrojnych, ale przede wszyst-
kim takie, które dają schronie-
nie w razie nagłych sytuacji 
również związanych z klima-
tem, wichur, itp. - dodaje rzecz-
nik Karol Smarz.ą

Jarosław Więcławski
jaroslaw.więcławski@polskapress.pl

Strażacy w Bydgoszczy roz-
poczęli kontrole miejsc 
tymczasowego schronienia 
na terenie miasta. To jedno 
z działań w ramach przepi-
sów o obronie cywilnej. 
Chodzi o sprawdzenie sta-
nu potencjalnych schro-
nień takich, jak piwnice 
i między innymi klatki 
schodowe.

Powstanie mapa prawie 300 
schronień na wypadek zagrożenia

Straż pożarna i inne służby sprawdzają dostępność 
i przydatność miejsc, w których - w razie nagłego 
niebezpieczeństwa - mieszkańcy mogą szukać 
tymczasowego schronienia
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OGŁOSZENIE 
Burmistrza Miasta Chojnice

w sprawie możliwości zgłaszania wniosków  
przez stowarzyszenia ogrodowe o zawarcie umowy 

użytkowania nieruchomości.

Na podstawie art. 10 ust. 1-3 ustawy z dnia 13 grudnia 2013 r. o rodzinnych 
ogrodach działkowych (t.j. Dz.U. z 2021 r. poz. 1073) oraz w związku z wej-
ściem w życie Uchwały nr XVI/221/25 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
3 listopada 2025 r., ogłoszonej w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomor-
skiego w dniu 19 listopada 2025 r.,

Burmistrz Miasta Chojnice informuje, że: 
1. Stowarzyszenie ogrodowe może złożyć wniosek o zawarcie umowy 

użytkowania nieruchomości przeznaczonych na prowadzenie ogrodu 
działkowego.

2. Umowa zostanie zawarta ze stowarzyszeniem ogrodowym, które w ter-
minie od 3 grudnia 2025 r. do 17 grudnia 2025 r. w Urzędzie Miejskim 
w Chojnicach, Stary Rynek 1, w godzinach pracy Urzędu, złoży: 
1) wniosek o zawarcie umowy użytkowania nieruchomości wskazanych 

w § 1 Uchwały nr XVI/221/25 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
3 listopada 2025 r. (Dz. Urz. Woj. Pom. z dnia 19.11.2025 r., poz. 4120) 
ze wskazaniem nazwy stowarzyszenia oraz numeru stowarzyszenia 
w Krajowym Rejestrze Sądowym;

2) statut stowarzyszenia;
3) listę poparcia aktualnych dzierżawców terenu wskazanego w § 1 

Uchwały nr XVI/221/25 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 3 listopada 
2025 r. (Dz. Urz. Woj. Pom. z dnia 19.11.2025 r., poz. 4120) dla odda-
nia terenu stowarzyszeniu w użytkowanie.

3. W przypadku złożenia wniosku przez więcej niż jedno stowarzyszenie, 
umowa zostanie zawarta ze stowarzyszeniem popieranym przez większą 
liczbę dzierżawców.

4. Wyniki zostaną wywieszone w siedzibie Urzędu Miejskiego w Chojnicach 
w terminie nie dłuższym niż 7 dni roboczych od dnia zakończenia terminu 
składania dokumentów (III piętro, przy pokoju 609).

Ogłoszenie wywieszono na tablicy informacyjnej w Urzędzie Miejskim w Chojni-
cach i opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej http:\\bip.miastochojnice.
pl oraz na stronie internetowej www.miastochojnice.pl. Szczegółowe informacje 
dostępne są w Urzędzie Miejskim Chojnice w Wydziale Gospodarowania Nie-
ruchomościami (Stary Rynek 1, pokój 609, III piętro, tel. 52 397 18 00 wew. 74).

REKLAMA 0011441452
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Wielu mieszkańców Koronowa 
nie jest zadowolonych z pod-
wyżkowych uchwał dla burmi-
strza i radnych. Już sama zapo-
wiedź, że temat podjęty zosta-
nie na sesji wywołała w me-
diach społecznościowych ne-
gatywne komentarze.  
Burmistrzowi wytykano dziu-
rawe drogi, zarzucano zbyt 
małe zaangażowanie i lekcewa-
żenie mieszkańców. Z kolei rad-
nym skok na kasę zamiast rze-
czywistej chęci pracy na rzecz 
dobra gminy. 

Więcej już nie można 
Jako pierwszy na sesji stanął 

projekt uchwały o uposażeniu 
burmistrza Patryka Mikołajew-
skiego. Ostatni raz rajcy zajmo-

wali się tym tematem w maju 
2024 r. Obecną uchwałę wywo-
łało Rozporządzenie Rady Mi-
nistrów opublikowane 15 wrze-
śnia, a dotyczące wynagrodze-
nia pracowników samorządo-
wych. 

W rozporządzeniu m. in. 
podniesiono kwotę maksymal-
nego wynagrodzenia dla wło-
darzy.  

Dla gmin od ponad 15 do 100 
tys. mieszkańców wynosi ono 
teraz: wynagrodzenie zasadni-
cze – 10 tys. 950 zł, dodatek 
funkcyjny - 3 tys. 650 zł oraz 4 
tys. 380 zł - dodatek specjalny 
wynoszący 30 proc. sumy wy-
nagrodzenia zasadniczego i do-
datku funkcyjnego. Daje to 
w sumie maksymalną kwotę 18 
tys. 980 zł. 

I właśnie tyle, z wyrówna-
niem od 1 lipca br., otrzymywać 
będzie teraz włodarz Koro-
nowa. Uchwała nie wzbudziła 
dyskusji. Przyjęto ją przy trzech 
głosach przeciwnych (Kata-
rzyna Karwat, Maciej Szlagow-
ski i Ewa Szymańska) oraz 
trzech wstrzymujących się 
(Krzysztof Gradek, Iwona Ma-

dziąg i Krzysztof Meyze). Bur-
mistrz podziękował i zapewnił, 
że jest to dla niego motywu-
jące. 

Więcej kontrowersji wywo-
łał projekt uchwały dotyczący 
diet radnych. Wiceburmistrz 
Krzysztof Zająkała stwierdził, 

że chodzi o urealnienie kwot, 
które radni tracą z tytułu obec-
ności na sesjach czy posiedze-
niach komisji. Przewodnicząca 
rady Mirosława Pietryga suge-
rowała, by potraktować to jako 
waloryzację. Jeszcze inaczej 
tłumaczył wzrost diet wice-

przewodniczący Tomasz Gor-
don. 

To nie podwyżka... 
- W poprzedniej kadencji 

radni obniżyli sobie diety. I te-
raz jest okazja, żeby to zmienić. 
My nie podwyższamy sobie 
diet tylko przywracamy je 
do poziomu, który był w po-
przedniej kadencji – przekony-
wał Tomasz Gordon.  

Nie do wszystkich radnych 
ta argumentacja trafiła. 

- To jest uchwała o pod-
wyżce. Ja w poprzedniej ka-
dencji nie byłem radnym więc 
jeżeli mielibyśmy wyrówny-
wać to co drugiemu. Całym ser-
cem jestem przeciw – informo-
wał Wojciech Skoczek. 

- Uchwała dotycząca diet 
radnych wymaga wyjątkowej 
ostrożności bo dotyczy nas sa-
mych i tego jak jesteśmy po-
strzegani przez mieszkańców. 
Myślę, że każdy z nas powi-
nien odpowiedzieć sobie 
na pytanie i to tak szczerze – ilu 
z nas rzeczywiście musi zrezy-
gnować z pracy zarobkowej 
żeby pełnić funkcję radnego. 

Pozostawiam to państwa su-
mieniu - mówiła radna Iwona 
Madziąg.  

Uchwała przeszła, zadecy-
dował jeden głos. Bo aż sied-
mioro radnych było przeciw-
nych (Krzysztof Gradek, Kata-
rzyna Karwat, Iwona Madziąg, 
Wojciech Skoczek, Maciej Szla-
gowski, Ewa Szymańska i Ma-
riusz Weleziński), a czworo ko-
lejnych wstrzymało się 
od głosu (Krzysztof Meyze, 
Elżbieta Mojzesowicz, Tomasz 
Piasecki i Tomasz Skotnicki). 

Diety radnych wzrosną o 20 
procent. 

 Od 1 stycznia 2026 r. prze-
wodnicząca rady dostawać 
będzie 3 tys. 350 zł, wiceprze-
wodniczący i przewodniczący 
stałych komisji rady – 1 tys. 
850 zł, a radni bez funkcji 1 
tys. 450 zł. 

Na ostatniej sesji w Korono-
wie podniesiono także świad-
czenia sołtysom. Nowa stawka 
to 680 zł plus kwota zależna 
od liczby mieszkańców sołec-
twa (50 gr za pierwszych 200 
i 40 gr za kolejnych). 
ą

Maja Stankiewicz
maja.stankiewicz@polskapress.pl

Pensja burmistrza Korono-
wa poszła w górę. Rajcy przy-
jęli maksymalne stawki jakie 
dopuszcza prawo. Ich diety 
także wzrosną. Od stycznia 
za pracę w samorządzie do-
staną 20 procent więcej.

Radni podnieśli pensję burmistrzowi 
Koronowa. O sobie też nie zapomnieli

Burmistrz Koronowa Patryk Mikołajewski dostał podwyżkę. 
Nie wszyscy mieszkańcy Koronowa dobrze to oceniają
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Bydgoszcz
Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek
Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów
Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz
Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:
STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz
Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

ABC Białe Błota Całodobowe Usługi  

Pogrzebowe, Cukrowa 14, 52/360-82-84, 608-

620-484. Administrujemy cmentarzami Bia-

łe Błota i Ciele.
 000420

Chojnice
Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń
Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Alpa-Toruń, ul. Skłodowskiej-Curie 41 

 tel. 791 003 410, ul. Podgórna 16  

tel.56/622-26-59. Dom Pogrzebowy ul. Okólna 

30. Transport Międzynarodowy.  

Godna obsługa ceremonii pogrzebowej,  

www.alpa.com.pl  001384

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin
Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość
„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  
8210983

Gniewkowo
Całodobowy Zakład Pogrzebowy A.W.Para-

dowscy, Kościelna 10, 52/35-58-174, 502-521-

418. Kompleksowe usługi pogrzebowe, wysoka 

jakość, niska cena. 00418

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo
NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717 000502

Kruszwica
Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 

 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek

TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Bydgoszcz

Przepuklinowe pasy – sprężynowe, 

wypadanie macicy – inne. Wkładki 

-płaskostopie, koślawość. 

Wysyłamy pocztą. Ortopedia. 

Bydgoszcz, kr. Jadwigi 15, 

52/322-22-85. 

412314B01/A

Toruń

Optyk Trejnowscy.  Bezpłatne badanie wzroku. 

Okulary progresywne. Zniżki: na NFZ. 

Karta dużej rodziny, karta seniora i osoby 

niepełnosprawne. ul. Kościuszki 41/47 

pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26  

www.optyk-trejnowski.pl 

000046
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Kontuzja przydarzyła się Bren-
nanowi w samej końcówce se-
zonu żużlowego 2025. Już 
po rozgrywkach ligowych Bry-
tyjczyk miał wziąć udział w za-
wodach World Speedway Invi-
tational w kalifornijskim Indu-
stry Hills (Stany Zjednoczone). 
Podczas treningu na tamtej-
szym torze Brennan upadł i do-
znał kontuzji - złamania kości 

piszczelowej i strzałkowej w le-
wej nodze. 

Od miesiąca leczy się i reha-
bilituje, ostatnio również 
w Bydgoszczy. - Cieszę się, że ta 
rehabilitacja przebiega dobrze - 
powiedział dla klubowych me-
diów. - Skupiamy się już na roku 
2026, ciężko trenuję, by jak naj-
szybciej wsiąść na motocykl - 
zapewnił żużlowiec. 

Przy okazji wspomniał mi-
niony sezon, w którym był za-
wodnikiem U24 Abramczyk Po-
lonii. - Dla mnie był naprawdę 
dobry. Dla drużyny również był 
niezły, ale zabrakło nam czegoś 
w finale i tego jest mi bardzo 
szkoda. Nie udało nam się rów-
nież w barażach. Trzeba więc 

przyjrzeć się, co poszło nie tak. 
Na pewno mamy trochę pracy 
do wykonania na następny se-
zon. Dla mnie cel numer jeden 
na rok 2026 to wprowadzenie 
Abramczyk Polonii do PGE Eks-
traligi - zapewnił. - Awans byd-
goskiego klubu będzie dla mnie 
oznaczał naprawdę udany se-
zon. 

Brennan nie może już starto-
wać jako zawodnik U24, ale 
zdecydował się przedłużyć 
umowę z Abramczyk Polonią 
i powalczyć o miejsce w skła-
dzie. Jeśli nie uda mu się to 
w pierwszych trzech - czerech 
meczach przyszłorocznego se-
zonu, może zostać wypoży-
czony do innego klubu.

Magdalena Zimna
magdalena.zimna@polskapress.pl 

ŻUŻEL. Brytyjski zawodnik ro-
bi postępy w rehabilitacji kon-
tuzjowanej nogi i liczy na uda-
ny sezon 2026. Przed nim spo-
re wyzwanie.

Brennan liczy na awans 
z Abramczyk Polonią

To będzie zwieńczenie piłkar-
skiej jesieni, nie tylko w Bydgosz-
czy, ale całym regionie kujaw-
sko-pomorskim. Bilety na spo-
tkanie sprzedają się bardzo do-
brze. 

- Liczymy, że do środy wie-
czora sprzedamy komplet i nie 
trzeba będzie otwierać kas - 

mówi Krzysztof Bess z zarządu 
bydgoskiego klubu. A to ozna-
cza,że na trybunach zasiądzie 10 
tysięcy kibiców. Wiadomo, że 
wśród nich będzie około 600-
osobowa grupa fanów Wisły, 
która do Bydgoszczy przyjedzie 
specjalnym pociągiem. 

Bilety można kupić na dwa 
sposoby: przez internet i stronę 
zawiszabydgoszczabilet.pl oraz 
stacjonarnie w siedzibie klubu 
przy ul. Gdańskiej 163 pod try-
buną A  w godzinach 9-16. 

W ostatnich dniach trwała 
walka z czasem i przede wszyst-
kim śniegiem, by przygotować 

murawę. Nagły atak zimy i duże 
opady śniegu spowodowały, że 
boisko na stadionie przy ul. 
Gdańskiej było zaśnieżone. Jed-
nak pracownicy Bydgoskiego 
Centrum Sportu stanęli na wyso-
kości zadania i cały śnieg zniknął 
z boiska. 

- Duże słowa uznania dla 
wszystkich, którzy się do tego 
przyczynili. Oglądałem murawę 
i wygląda ona całkiem dobrze - 
twierdzi Bess. 

Przypomnijmy, że mecz Za-
wisza - Wisła rozegrany zostanie 
w czwartek o godz. 21. Transmi-
sja w TVP Sport. ą

Dariusz Knopik
dariusz.knopik@polskapress.pl 

PIŁKA NOŻNA.  Dwa dni pozo-
stało do meczu 1/8 finału STS 
Pucharu Polski Zawisza Byd-
goszcz - Wisła Kraków.

Nic nie stanie na przeszkodzie

GKS KATOWICE - KH ENERGA TORUŃ 
3:2 (1:0, 1:1, 0:1, D.1:0) 
Bramki: 1:0 Michalski - Lundegard (4:42), 1:1 
Laitinen - Kulintsev (21:03), 2:1 Anderson - Du-
puy, Runesson (31:52), 2:2 Jaworski - Worona, 
Sedlak (51:56), 3:2 Pasiut (63:38). 
KH Energa: Svensson - Jaworski, Laitinen, Ba-
szyrow, Fjodorovs, K. Kalinowski - Kulintstew, 
Zieliński, Worona, Arrak, Sedlak - Gimiński, 
Schafer, K. Kalinowski, Maćkowski - Kurnicki, 
Ziarkowski, Cybulski. 

 
W piątek torunianie przegrali 
po dogrywce z GKS Tychy. Te-
raz także w dodatkowym cza-
sie gry rozstrzygały się losy ry-
walizacji. 

Stalowe Pierniki do Katowic 
pojechały z Antonem Svensso-
nem w bramce, ale z dużymi 
brakami w polu. Zdekompleto-
wany został pierwszy atak, 
z którego wypadli Andriej De-
nyskin (choroba) i Mikołaj Syty 
(kontuzja barku, nie zagra także 
we wtorek z JKH GKS Jastrzę-
bie), wciąż z chorobą walczy Ja-
kub Lewandowski. 

W tej sytuacji trudno było 
przeciwstawić się gospoda-
rzom, którzy wygrali sześć 
z ostatnich siedmiu meczów 
i są w tabeli krok za liderem 
z Sosnowca. Torunianie jednak 
twardo stawili opór katowicza-
nom, choć już na początku me-
cze Svensson skapitulował, gdy 
Mateusz Michalski zmienił lot 

krążka po uderzeniu z dystansu 
Jacoba Lundegarda. 

Na początku 2. tercji Vili La-
itinen zaskoczył Jespera Elias-
sona strzałem ze skrzydła i go-
ście mieli jeszcze kilka kolej-
nych okazji. Za to po pół godzi-
nie gry ponownie prowadzenie 
dał GKS Stephen Anderson, 
który tym razem z bliska poko-
nał toruńskiego bramkarza. 

Błąd Eliassona i radość 
po golu Adriana Jaworskiego 
w trzeciej tercji zapewniła to-
ruńskiej drużynie dogrywkę 
i punkt w Katowicach. W do-
grywce KH Energa zagrał am-
bitnie o zwycięstwo, atakował, 
ale pod koniec dodatkowego 
czasu GKS wyprowadził zabój-
czą kontrę i doświadczony 
Grzegorz Pasiut strzelił decydu-
jącego gola. 

- Myślę, że walczyliśmy i je-
stem zadowolony z chłopaków. 
Jeden błąd zdecydował o po-
rażce - podsumował  trener 
Sami Hirvonen. 

We wtorek kolejny mecz. 
na Tor-Torze pojawi się JKH 
GKS Jastrzębie (18.30). 

 
24. kolejka Tauron Hokej Ligi: JKH GKS Ja-
strzębie - Unia Oświęcim1:6 (0:0, 0:2, 1:4), Polo-
nia Bytom - Zagłębie Sosnowie 1:3 (0:1, 1:2, 0:0),  
GKS Tychy - Cracovia 3:4 po dogrywce (1:0, 1:2, 
1:1, d. 0:1).  

 
       1.    Zagłębie Sosnowiec                 22           47            +36 
      2.   GKS Katowice                                 21          42             +16 
      3.   Unia Oświęcim                              22          40            +30 
      4.   GKS Tychy                                          21          40            +29 
      5.   Energa Toruń                                  23          39            +22 
      6.   JKH GKS Jastrzębie                    22          38             +13 
       7.   Polonia Bytom                               23           32               +6 
      8.   Cracovia                                               21           16             -43  
      9.   STS Sanok                                           21             0           -109

Joachim Przybył, DK
redakcja@polskapress.pl 

HOKEJ.  Nie ma szczęścia ostat-
nio do dogrywek KH Energa 
Toruń. Tym razem mocno 
osłabiony zespół wywalczył 
cenny punkt w Katowicach.

Zdekompletowane 
„Stalowe Pierniki” 
postawiły się potentatowi

Tom Brennan będzie walczył o miejsce w składzie bydgoskiej drużyny
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KOSZYKÓWKA 
W II lidze dużo faworytów 
Dwa zwycięstwa i dwie po-
rażki - taki był bilans zespołów 
z naszego regionu w 12. ko-
lejce II ligi. Swoje mecze 
na boiskach rywali wygrały 
ekipy AZS UMK Transbruk To-
ruń i Kamte Basket 2010 Kru-
szwica. Akademicy pokonali 
GAK Port Gdynia 104:99, a  
najwięcej punktów uzyskali: 
Hubert Lipiński 29, Aleksan-
der Griszczuk 21, Arkadiusz 
Kobus 17. Z kolei kruszwicza-
nie pokonali drużynę SMS 
PZKosz Władysławowo 95:61, 
a najskuteczniejszymi gra-
czami przyjezdnych byli: Ma-
teusz Stańczuk 17, Piotr Robak 
16 i Krzysztof Kozłowski 14. 
Natomiast z parkietów zeszli 
pokonani zawodnicy Pogoni 
Mogilno, którzy w Elblągu 
przegrali z Energią 75:85, 
mimo dużej efektywności 
w grze Jakuba Ulczyńskiego 
(29 pkt.). We Włocławku TKM 
uległ Treflowi II Sopot 56:86. 
Pozostałe wyniki: Akademia 
Gortata Gdańsk - Sokół Mię-
dzychód 86:99, Spójnia Vario 
II Stargard - MKK Gniezno 
72:107, Żak Koszalin - Tarnovia 
Tarnowo Podgórne 84:91, 
AMW Arka Gdynia - BNG 
Kutno 77:99. W ligowej tabeli 
prowadzi MKK Gniezno 
przed Treflem Sopot- po 21 
pkt. i ekipą z Kruszwicy - 20 
pkt. Pozostałe pięć drużyn, 
w tym AZS UMK ma w do-
robku po 19 pkt. (szcz) 
 
LOTTO 
NIEDZIELA, 30.11 
Multi Multi, godz. 22.00 
1, 9, 10, 11, 13, 22, 23, 25, 27, 29, 33, 35, 
38, 41, 45, 46, 55, [57], 60, 75 
Kaskada, godz. 22.00 
2, 6, 7, 9, 10, 11, 13, 18, 19, 21, 22, 23 
Mini Lotto  
16, 18, 23, 24, 35 
Ekstra Pensja  
8, 13, 25, 29, 34 - 3 
Ekstra Premia 
12, 13, 17, 22, 28 - 4 
PONIEDZIAŁEK, 1.12 
Multi Multi, godz. 14.00 
3, 5, 7, 12, 15, 17, 19, 22, 24, 27,  34, 36, 
40, [42], 55, 67, 68, 75, 76, 77 
Kaskada, godz. 14.00 
2, 4, 5, 9, 11, 12, 13, 15, 17, 18, 19, 24 

 
SPORT
www.sportowy24.pl

Barbara Marcinkowska (70kg) z Pomorzanina Toruń w kapital-
nym stylu wygrała w finale Młodzieżowych  Mistrzostw Europy. 
Torunianka kontrolowała każdy fragment pojedynku i pewnie 
pokonała Niemkę Emely Dittrich, zdobywając swoje pierwsze 
Młodzieżowe Mistrzostwo Europy U-23. To historyczne przeła-
manie po serii brązowych medali zdobywanych przez Marcin-
kowską w mistrzostwach Europy różnych kategorii wiekowych.

BOKS 
Historyczne przełamanie. Jest mistrzostwo 
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PKO BP Ekstraklasy: Zagłębie 
Lubin - Jagiellonia Białystok 
0:0, Wisła Płock - Lech Poznań  
0:0. Spotkanie Motor Lublin - 
Legia Warszawa zakończyło 
się po zamknięciu wydania. 

Bezbramkowe remisy
PIŁKA NOŻNA

Mecz z GKS Katowice był bardzo zacięty. Niewiele 
brakowało by KH Energa Toruń zgarnęła komplet punktów
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